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Hol a veres 7
Három vagy négy kártya van a 

átékos kezében. Az ügyes kezű játé­
kos felmutatja őket. Jól megfessék 
nézni a fogadónak, hol a veres, amelyre 
fogadott. Szempillantás alatt szétrepül­
nek a kártyák és a bamba fogadó 
sohasem találja el: hol hát a veres ? 
Pedig olyan egyszerű a dolog, csak 
kézügyesség kell hozzá.

Ilyenforma játékot szeretne ját­
szani Debrecen városával a magyar 
forgalmi vasúti részvénytársaság is. A 
felmutatott kártyák közül el akarja 
rejteni a veresei: a közérdeket.

Nem engedhetjük. Mi nem játszhatunk 
és nem találgathatunk, mert az esély i 
volna, már pedig még véletlenül sem j 
szabad kitenni esélynek az olyan nagy 
közérdeket, mint a kisál lomás kihe­
lyezése. Hiába csereberéli a kártyákat 
;tz osztó, mi ösmerjük már a fogást, 
tudjuk, hol a veres: a közérdek: 
bennünket nem lehet felültetni.

De hogy a „forgalmi“ is tudja, 
hogy — nagyujutcai dialektusban szól­
ván — a veséjébe látunk, teljes 
nyíltsággal mutatunk rá törekvéseire, 
melyek a „forgalmi“ zseniális igazga­
tójának már kivitelre megérett eszméi.

Urbán Iván, a „forgalmi“ zeniális 
igazgatója; az ö kezében a kártya és 
a bamba városnak kell kitalálni, hogy 
hol a — közérdek. Igen ám, de a ki- j 
találást nem bízzuk a bölcs városra. 1 
Nem engedhetjük, hogy találgatás-j

tárgya legyen ez a közügy. De mert 
rokonszenvezünk a forgalmival és an­
nak zseniális igazgatójával is, pőrén 
mutatjuk be a kérdést: a tároló és a 
gépjavító ügyét.

Debrecen, ha Magyarország térképére 
tekintünk, rögtön szembetűnik, hogy az 
északkeleti országrész gócpontja és ' asuti ; 
csomópontja. Itt fut össze ennek az ország- j 
résznek ipari, kereskedelmi és mezőgazda- 
sági érdeke; ide törekszik minden gazdasági 
érdekeltség is, hogy természetes igényeit ki­
elégítse. A gazdasági érdekek ezen medence- 
szerű összefutását észrevette a magyar for­
galmi vasúti részvénytársaság és annak ki­
váló tapintóérzékkel ellátott igazgató,a: az 
általunk is nagyrabecsült Urbán Ivan. (Az 
ellenfelet sohasem szabad lebecsülni, mert 
magat becsülne le a könnyelmű mérkőző!)

Debrecen gazdasági központ! Nagy ké­
pességei és óriási vagyoni ereje tették azzá. 
Irr az, kissé elmaradt, lemaradt, de azért 
arany lag igen kevés erőfeszítéssel pótolni 
képes elmaradását. Különösen akkor, ha 
olyon ügyes serkentője van, mint a 
„forgalmi".

Urbán Iván bizonyára hamarabb vette 
észre Debrecen gazdasági nagyrahivutottsn- 
gát, mint magának, D brecen városának 
bölcs tanácsa. (A bölcseséget régi véka 
szerint tessek ér.eni!) A legtermészetesebb 
dolog, hogy aki korábban kel, aranyat kell 
lelnie. (Arany az első napsugársütés is.)

Ezért tette a „forgalmi“ vasúti iizlet- 
kövének központjává Debrecent és nem - 
Nagyváradot. Itt akar élni es itt tud is. Ezért 
csinálta meg itt a villamost, a nyírbátori vas­
utat, ezért akarja nekünk megcsinálni a 
közvetlen összeköttetést a Szilágysággal, 
ezért, szerezte meg a nánási vasút, részvé­
nyéit, ezert akar közvetlen összeköttetést 
létesíteni Miskolc városával Tiszapolgáron 
át stb.

Jól tud számolni a „forgalmi“. Mi ké­
sőn tudunk belenézni a számadásaiba. így 
megcsinálta nekünk (?) a villamos vasutat a 
mi pénzünkön, de a mi bölcs tanácsunk nem 
vette észre: hogyan csinálta m<*g. Debrecen 
csak 10 éven at ad potom 40.000 koronát e 
nagylelkű n szvénytársa>ágnak és szerelmes 
boldogsággal telik el, hogy még olyan kiváló, 
kiválóbb és legkiválóbb férfia, mint Márk 
Endre udvari tanácsos ur, a városi part el­
nöke is helyet foglalhat az igazgatósa«- óban! 
Milyen kitüntetés! A boldogságunk teljes.

De számítsunk csak kissé. A debreceni 
villamos, mint üzlet is, igen haszonhajtó. Ha 
a 10 éven át adott 40.000 koronát csak 4 
százalékos kamattal tőké-újuk, 10 év múlva 
az meghaladja a félmilliót. Ha továbbra is 
tőkésítjük, mint biztos tartalékot: mire a 
concessió lejár, megkapjuk a debreceni vil­
lamos vasút társaság teljes részvénytőkéjét 
a régi helyi vasút részvénytőkéjével együtt. 
Mit kapott tehát Debrecen ? Semmit. Azaz 
valamit mégis kapott: az orrába karikát és 
a karikához fűzőit láncon rángatta a con­
cessió tartama a.at- a nagyérdemű - ész vény- 
tár.-asag.

Az ország legjobb va. útja az arad— 
Csanádi után a hajdúnánási. Gazdag vidék 
forgalmát bonyolítja le, bőségesen táplálhatja 

! magát a vidék vérbőségéből. A jámbor varos 
törzsrészvényéi után Is 4—5 százalékos osz­
talékot kap, tehát az elsőbbségi részvények 
után 6 szá alék jár. Olyan haszon ez, melyre 
alig van példa a vasutcsinalás történetében.

Ezért és csak ezért szerezte meg a 
„forgalmi“ a nánási vasút elsőbbségi rész­
vényeit. Ha a vasút mai állapotában fejlő­
dik tovább, hovatova ti százalékos osztalé­
kot kell fizetni a törzsrészvényesi Írnek is. 
Igen ám, de akkor elveszti az (ulimor.les- 
séget, ami fájdalmas érvágás ler-.e a tár­
saságnak. Ezt meg kell akada'vozm es meg 
is lehet. Miért adózzon a társaság nz állam­
nak. ennek a vén v< rdzopónak, írékor ugyan-

Sanyika taasztjai.
igaz történet az életből.

Nálunk bevett szokás volt, hogyha asz­
talunkhoz vendég érkezett (ami gyakran elő 
fordult, lévén édes apámnak nagy kiterjedésű 
úri ismeretköre és barátságos, meleg, ven­
dégszerető jó konyhája, háza) egyik gyér­
ünknek okvetlenül szavalni, énekelni, „old­
ódni* kellett valamit a vendég tiszteletere. 
-Sunyika' periig a kedvenc fiúcska: Sanyika, 
o legjobb ételfogasok között illő grandezával 
ioaszra emelkedett és neki, mivel édes apánk 
inár első elemiben papnak szánta, prédikálni, 
illetve toásztirozni kellett minden alkalom­
mal. Mi, csitri leánykák, sokat mulattunk a 
^anvika szellemes toasztjain ott víz asztal 
végén a „katzen tisch felé,3 mert, Sanyika 
toasztjai legeslegtöbb esetben igen sablono­
sak voltak, úgynevezett „egy kaptafára* sza­
bott“ dolgok, amit minden újabb alkalomkor 
kacagás nélkül, legalább is priittyögés nélkül 
teljes lehetetlen lett volna lenyelni.

Mikor oda érkezett, hogy „éltesse az Ur 
Isten a bácsit, vagy nénit az emberi kor leg­

végső határáig, gyermekei, fiacskái, leánykái 
édes örömére“, mi már-már az asztal alá 
hajtunk a visszafojtott kacagástól, olyan 
komikus volt „Sanyika“ éhesen pislogó szé­
ni ecskei, pufók arcocskájával, hogy az almás 
pités tálat vivő leányt kisérte, vagy a pulyka- 
„ült nevezetesebb részleteit méregette so- 
várgó kifejezésével, vájjon marad-e neki is 
zúzája ? vagy ni már! veszi? már eszi?

Szóval igen mulatságos látvány volt, 
rendesen a toaszt vége, mikor a meghatott 
bácsi vagy néni konyes szemeit, törülgetve 
a kis szónokot maga mellé hívta, simo­
gatta, csókolta, dicsérte és szegény ebes 
kis hős, türelmetlen mozdulatokkal igyeke­
zett volna elhárítani dicsősége következ­
ményeit. „

Egvszer azonban Sanyika mégis íe- 
mekelfés nekem az most sok-sok évek 
múlva, mikor igy eszembe jut: olyan fé­
nyes emlékké válik, hogy szinte selyem bár­
sony tokban szeretném őrizni,„elzárni, mint 
valami hindu gyémántot, keleti gyöngyöt,
drága követ. . . ,

Azonban leirom, hátha így is meglesz
őrizve.

Megint vendégre terítenek az uarégi ne­
mesi kúria széles ebédlőjében. A konyhán 
is élénkebb voú a .-iirgés, forgás. Mikor 

! angyali ió anyánkat ott láttuk a Dézsa 
szakácsnő mellett, i egészlbiztosuk voltunk a 

I felöl, hogy ma Va.ami fenséges mazsolás,
I borsaié:- égő pudingot, vagy omlós spókelt 
I vaum.irtáeos pecsenyét, vagy ropogó; liucer 

tortát, de okvetlenül valami igen-igen ki- 
! tűnő ebédecskét eszünk es bogy szegény 
j „Sanyika* ismét szurkol a neki maradandó 
I leggyengébb utolsó falatok érd ben, mert 
I mivel gyermekek csak vagy heten ültünk 
j az asztalnál, nevelőt, vendéget, szülőket nem 
I is számítva, kellett bizony o-’a jó tállal fel­

rakni minden féléből.
A mi produkcióink, hálás és könnyű 

história volt, négy soros kis versikék leves 
előtt (éppen, hogy a selypítés nevetséges 
hibáiról leszoktassanak),* amiért aztán r n- 
desen kijárt egy pakli krumpli cukor, vagy 
malata (akkoriban igen divatos volt a 80-as 
évek elején). Nekünk csak élvezet volt a 
kis fodros moszlin ruhácska szélet ersppet 
megcsippenteni, bájos komplimét csinálni a 

t vendég előtt, ah, drága jó apám akár fran-

hm és építőmester urak figyelmébe!
ÄkSa l=Äs=?brS5=t«.ESanSn 'tÄh

Mátét Gyula,
épület és mülakatos és vasszerkezeti 
922 műhelye.

Telefon 1094. Méliusz-tér 9.
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azon a pénzen magát növelheti. Okosan for­
dítja tehát feleslegét a terjeszkedésre. Ezért 
opiti meg Tiszapolgáron át, a Tisza áthida­
lásával a nánáai vonal természetes folytatá­
st és Debrecen érdekében is versenyez az 
ailamvasutakkal. Ezért akar c rendkívül jö­
vedelmező vonalon kettős sínpárt is lefek­
tetni. Nem azért, hogy Debrecennek hasznot 
csináljon. Világért se. De azért, mert kifizeti 
magát.

Ezen a nyomon eljutunk a „forgalmi"1 
teljes önzetlenségéig. Ez a társaság zseni­
ális előrelátással megcsinálja (sőt már meg 
is csinálta de facto!) a magyar északkeleti 
vasúti társaságot, melynek központja Debre­
cen és nem — Nagyvárad. Itt kell megüle­
pednie zseniális tervezésének, mert Debrecen 
az a focus, ahol az örökégó tűz melegít, vi­
lágit. életed ad: a haszon bázisa.

No lám, ugy-c milyen' egyszerű kérdéssé 
devalválódik a kocsitároló és a gépjavító 
részére kért .100 hol dny i terület dolga! Mikor 
pedig az érdekek ennyire összeütköznek, ak­
kor nagyon közel van a megegyezés: a 
tisztességes megegyezés.

No már most a legszentebb közérdek
;köze]ithetctlcn magosságából, a városimeff
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tanács által képviselt csipkebokorból igy kell 
szólni a mennyei szózatnak:

— Kedves és jó üu vagy „for­
galmi", de kapzsi. A te fejlődésed, a 
e boldogulásod a mi érdekünk is. 

De a te fejlődésed ne legyen aka­
dálya a mi fejlődésünknek! A te 
virágzásod ne legyen a mi fejlődésünk 
halotti koszorúja! Nem tárolóra és 
gépjavító lakatosmühelyre kell neked 
a 100 hold. hanem rendező pálya­
udvarra. teherkocsi állomásra, stb.

Mi is ,jo fiuk vagyunk. Megadjuk 
azt, a mii kérsz. Sőt többet is adunk, 
mert mi reged önzetlenül szeretünk. De 
beszeltünk őszintén. Úgy beszéljünk, 
a hogy igaz. Neked „forgalmi“" életszük­
ségleted a tároló és gépjavító címén kért 
rendező pályaudvar, nekünk pedig a kis- 
allomás kihelyezése. Ne szédítsük meg 
egymást: egyezzünk meg. Ez a tisztes­
ség és becsület dolga — jóbarátok 
közt. Mert mi nem lehetünk egymás 
ellenségei. Nekünk közös érdekeink 
vannak ! Sőt még lesznek is 1

Ne szédítsük hát meg — egymást!
Nemo.

eia marsehal lett volna, úgy ismerte az ud­
variasság törvényeit.

Asztalhoz kerültünk valabára. Pompás 
étvágya volt nálunk mindenkinek, de jól 
emlékszem rá, különösen a vendég Beren- 
rzey bácsinak, magas, berkules, őszhaju, 
nagy bajusza, öblös hangú, szép piros bá­
csi volt.

Édes anyámat a jobb karjára vette és 
úgy vezette asztalhoz és velünk mondotta el 
az asztali imádságot, amit nem minden ven­
dég szokott megcselekedni.

Sokat, feltűnően nevetett, szívesen bo- 
cintotta oda poharát az édes apáméhoz és 
mikor „Sanyika*, szegény szónok Sanyika 
szólásra, emelkedett, már éppen harmadszor 
vett Bcrzcnczey bácsi a rakott kolozsvári 
káposztából, pedig karmonádli is volt a te­
tejére rakva.

Sanyika nem lehetett túlságosán éhes, 
mert cifra körmondatokban remekelt. Édes 
ap?..bi*szkén ragyogó homlokán csak akor 
vettunk- észre árnyékot borongani, mikor a 
toaszt, veszedelme en haladt ama jól ismert 
befejezés felé, az emberi kor legvégső hatá- 
iaig, fiacskái és leánykái örömére.
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Khuen kísérlete.
Nem maradhat!

Mines mentség!
Az a sikertelenség, melyet mi gróf Khuen 

legújabb megbízatására vonatkozólag még a 
tanácskozások megkezdése előtt jósoltunk, 
sokkal hamarább és végzetesebb formában 
következett be, mint azt a politika faktorai 
hitték volna. Gróf Khuen, a lemondott mi­
niszterelnök, hétfőn este és kedden egész nap 
tárgyalt párthiveivel, első sorban Lukács 
Lászlóval és gróf Tisza Istvánnal, a rezolució 
értelmi szerzőivel, tegnap pedig báró Láng 
Lajossal tanácskozott s e tanácskozások ered­
ménye az lett, hogy gróf Khuen tanácskozá­
sának sikertelensége már a munkapárt kebe­
lében teljesen bizonyossá vált, úgy, hogy az 
ellenzék vezéreivel való konferálás teljesen 
fölöslegesnek bizonyult.

Khuen azonban az udvariassági köve- 
I telményeknek hódolva a mai nap folyamán 
I felkeresi Kossuth Ferencet, Andrássy Gyula 
i grófot, Apponyi Albert grófot és Zichy 

Aladár grófot, hogy velük legújabb megbí­
zatásának tartalmát közölje s hogy hivatalos 
formában megpecsételtessék itt is Khuen gróf 
legújabb — kudarca. A lemondott miniszter- 
elnök azután még ma este Bécsbe utazik és 
holnap délelőtt kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt, hogy szerepét, melynek eljátszása 
alkalmatlannak bizonyult, — visszaadja.

dött, első sorban amiatt tuU*,onitható » ~ 
Lukacs László nem eresztette ki Kim*.- " 
Tiszai a maguk c . . !ta kelepcéből a A!" 
ugyanis határozóiam kijelentette 
nemzet ujoncmegajánhH jogát sérteni! 
akarja, de viszont a nemzet inak ! " 
leges hangoztatásával sem aka' ,
sógjogait háttérbe szorittatni a'ksMu!!■ 
vagy a törvényjavaslat 43. szakaszának ml" 
vultoztatasaval. Legfelsőbb helyen , • 
fogás, hogy ba valaki nem akar viÄ 
elkövetni, az ellen védekezni sem szükíZ 
Minthogy azonban Khuen, Tisza, a munka' 
part hebehurgyán, valósággal hozzákötött" 
magukat a rezolucio sziklájához s terhflbi! 
megbirkózni nem tudnak, kénytelen-kellett 
raíraszkodniok kell nhhn* áua__° 1 j • 1 1 «'uuuan, uuiij U/ien-gelietle’
ragaszkodnak kell ahhoz az állásponthoz 
amelyről tudjak, hogy ostobaság és elöhh 
utóbb vesztüket okozza. obb

(A megoldás.)
Ezután következik az első komoly lépés 

a válság megoldására, mert a Ktmen-féle 
próbálgatások kezdettől fogva komolytalanok 
voltak s a politikai körök sem tulajdonítottak 
nekik nagyobb fontosságot. Most azonban 
Khuen újabb sikertelensége végleg félrelöki 
a kibontakozás utjából azokat, akik nem 
annyira a katonai javaslatok megalkotása 
vegett, mint inkább a sajat hatalmuk fenn­
tartása és az általános választói jog elodá­
zása végett forszírozták Khuen reaktiválását.

Most már azután jöhet az az uj ember 
az uj programmal, aki hivatva lesz a reakció 
táborának leszerelésével előkészíteni a nem­
zeti megújhodás nagy munkáját. És ez az 
ember Lukács László lesz, aki nagy eszével 
túl tudott járni azokon az alantas intrikákon 
is, amelyekkel a kormányhoz közel álló kö­
rök eddigi meghívását ‘meg tudták aka­
dályozni s őt a rezolució szalmaszálához igye­
keztek lekötni.

(Lukács jön.)
Az, hogy Khuen legújabb megbízatása 

ilyen fényes — eredménytelenséggel végzö-

t A épparlamen t.)
Mi kezdettől fogva értéktelen semmirak 

tartottuk a tervbevett házhatározatot ‘ a 
melyet a bécsi hatalom akkor rúg fel mikor 
neki tetszik, vagy mikor arra alkalom kínál 
kozik. Házhatározatunk van elég. özeknek 
azonban éppen a mostani gerinctelen o4- 
tályparlament nem tud érvényt szerezni. mV 
kell alkotni tehát a demokrntiku.: népiiar’a 
mentet.

(Skerlecz Iván báró Budapesten.)
A Búd. Tud. jelenti, hogy Skerlecz 

Iván báró, a király kabinetirodájába beosz­
tott miniszteri tanácsos m t Budapestre ér­
kezett s a délelőtt folyamán felkereste Khuen 
gróf miniszterelnököt. Skerlecz Iván bár- 
ma este visszatér Bécsbe.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon 
arany eremmel és oklevéllel. -—^

titii. krny.KM
ellen leglobb 
házis^er a híres

Halasa némely esetben 
meglepő, amennyiben gyat­
rábban idültebb eseteknél 
is már egyszeri bedbrzsD- 
iésnél a fljdalmakatteliesen 
megszünteti. 836-1.

fog cs fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
Egy nagy üveg ára 2kor. 
teljes haaználati utasítás­
sal. Kapható a feltaláló és 
kész! ő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossnth-ntoa 8. színház mellett

Mintha átal intett volna félszemmel 
anvuskára, mintha édes anyánk telefonálni 
próbált volna balkezével a bácsi háta me- 
gett Sanyinak. Mert a szónok fü'ig pirulva 
nagyot nyelt, kétszer ismételt egy bekezdést: 
az emberi-kor leg-leg-legesjegvégső hatá­
ránál és mi csak halljuk, ámde (ceitrl leány 
ésszel, hosszú hajjal) nem értjük a rengeteg 
harsányan kitörő gyöngyöző hahotának az ér­
telmét, mikor gyorsan azzal végzi a toasztot, 
Berenczey bácsit az Ur Isten éltesse az 
emberi kor legesleg-legvógső határáig a 
hires csikói és szép hornyainak az örömére.

Apánk zavarában feláll, anya könyezve 
borul a salvétára, a kacagástól fuldoklik 
mindenki, még a sovány, fekete nevelő ur is. 
Berenczey bácsi pedig oda inti Sanyikat és 
a mellényéből kiakasztja cimeres, drágaköves 
aranyóráját a kis diák mellére, „Nesze öcsém, 
viseld becsülettel, mert ennél jobban rég nem 
kacagtam ki magamat“, pirosabb a baz^a ró­
zsánál, mikor ezeket moudja.

Hát aztán rendre megértjük, megtudjuk 
mi is, hogy az okos, derék kis Sanyikénak a 
tatánk aggódó homlokáról és mama kacsin- 
gatásábóí rögtön eszébe jutott valami, nincs

ám fiacskái, leánykái ennek a vendégnek — 
ez egy agglegény bácsi — régen mesélik a 
tamiliában és milyen jó, Istenem, hogy a 
famíliában az ilyent mesélni szokták a gye­
rekek előtt is, (el lehet hát vágni a macska 
farkát) agglegény az öreg Berenczey bácsi, aki 
százezrekre menő, nagy vagyonát mind mé­
nesekbe, gulyákba fektette, szenvedélyesen 
szerette a szép csikókat, borjukat, azokban 
lelte minden örömét. Nem csoda tehát, hogy 
olyan elragadtatással adta legszebb ékszerét 
a kis szónoknak — a kedvenc állatjai pom­
pás toasztja bekapcsolásáért.

Csak estefelé, mikor négyes fogatán 
elment a- vendég, faggatták ki boldogan 
apámék Sanyikát, honnan is jutott eszedbe 
kicsi fiam az a pompás, csattanba befe­
jezés?

Hát — nyögte ki büszkén bátyánk 
kinéztem véletlenül az ablakon, mikor nem 
tudtam megfejteni, mama miért integet es 
ott ugrált a kút mellett Csilla, a fekete csi­
kónk és eszembe jutott, hogy Berenczej 
bácsinak a csikók a gyermekei . . .

Madame Chryzanthéme.

Juaczka______

OWakatos mester, Debrecen II, kar. Bethlen-
fWr-S'trWz éi Clinton-Shuttlewrth képv,

utca 48. szám alatt.
bizimán/l raktára, sso

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukorica lókapáknak nyu­
godt járásuanra vaió kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. í|ane' 
lókapa, minta szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapa, knkorivi 
és szőllőmüvelésre eredetiben csak nálam kaphatók felt étié 1 ® 
álSá- mellett, jutányos árban,heti vagy havi rész- ■
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yl Csokonaiékor ülése.
(Beszámoló a színmű­
pályázatról. Zilahy ér­
tekezik. Vándor Iván 
búcsúztatása. A két 
Szávay, apa és fia.)

1 Ceokonai-kör tegnap délután tartottta 
o szezonban utolsó — felolvasó ülését. A 

íTnval nagyterme egész virágos kert amely 
J hölgyek kalapjának bársony es selyem ta- 
taiin virul. Mert ók voltak többségben. Hja, 

hétköznapi férfi lelkek nem igen crdeklőd- 
v ^ért, ami irodalom.

5t óra után a pódiumon felemelkedik 
r -reev Kálmán, a Csokonai-kör érdemes, ősz 
jL\\-p q néhány szives, udvarias szóval be­
mutatja a szereplőket, különösen hódol Ván- 
lr Ivánnak — zajos éljenzés — akit a vá­
rosból vajó elköltözése folytán most búcsúz­
tatnak és a két Szávaynak, apának, meg a 
fiának. Lelkes taps . . .

\ közreműködők közül először dr. Kar­
dos Albert, a Csokonai-kör titkára, kerül sorra. 
Be«zámol a Telegdi színműpályázat eredmé­
nyéről, amely tudvalevőleg Géczy Istvánnak 
juttatta a csengő aranyokat és a zengő el- 
ismr*rést a Nagyasszony cimii vigjátékáért. 
Ismerteti a müvet. Elsősorban a személye­
ket: Somfaivyt, a nemes urat, Tar Menyust, 
az örök pervesztes fiskálist, Kévernekit, Borsó 
p.y. a huszárt és a többit az elmaradhatat­
lan cigányig. És már magunk előtt is látjuk 
az öreg, megvénkedt kúriát, zöld zsalugáte- 
res ablakaival, érezzük a levendula erős
illatát. . , ,

Szavaiban felolvad egy letűnt korszak 
mosolyos romantikája. Szinte belemerülünk 
ebbe a derűs levegőbe s észrevétlenül elsiklik 
előttünk a Nagyasszony kedves, meleg tör­
ténete. Csak arra ébred fel a figyelmünk, 
hogy Piroska és valaki végre még is egymásé 
lesznek, mert minden kiderül. Bizonyosan 
tánc, még pedig persze, hogy csárdás. 
Függöny ...

“ Igazán kiváncsiak vagyunk a Nagy­
asszonyra a színpadon. Reméljük és őszintén 
kívánjuk a legforróbb sikert.

Dr. Kardos Albert a bíráló bizottság 
jelentésének bemutatása után felkérte Zilahy 
Gyulát, hogy adjon elő néhány részletet a 
koszoruzott műből.

Ekkor egy kis meglepetés következett. 
Több, mint, amennyire el lehettünk készülve. 
Zilahy is értekezett! Kiről? Hát Géczy Ist­
vánról. Roppant szellemes volt a bevezetés. 
Elárulta, hogy hogyan hívják Géczy Istvánt 
bizalmas baráti körben?

— Talán Géczy Mis kának ?
~ Ne-em. (Mümelléklet: egy Zilaby- 

mosoly.)
Géczy Pislának.

Próbálják ez alapon megfejteni, hogy 
például, Kovács Istvánt hogy szólítják a 
pajtásai ? Tessék egy kicsit gondolkodni, mert 
nehéz ügy ez kérem ! Nagyon fejtörő. Ha 
nem tudják kitalálni, forduljanak Zilahylioz. 
D majd megsúgja.

Lehetetlen erről egy Paulini képet 
nem adni.

131313-ik kérdés.
, Ön fürdik?

7- Dehogy, — benn vagyok a vízben.
(Sajnáljuk, hogy illusztrációval nem

% Szolgálhatunk.)
Ezer bocsánat ezért a kis tréfáért. Nem 

akartunk ezzel megbántani senkit. A Csokonai

kör presztízsét sem. Lehet, hogy Zilahy nem 
tudta elfojtani magában a — színészt s ját­
szotta egy kicsit a „Matithner-répáM a 
Csitriből.

Ezután különben igyekezett megkomo­
lyodni. A tolla egy kevéssé akadozott, nem 
azért, mert esetleg nem lehetne Írói talentuma, 
hanem véletlenül idegen területre tévedt: a 
magyar színészet jelentőségét ecsetelgette. 
Kimutatta, hogy Géczy Pista fedezte fel, öl­
töztette fel, emelte fel: E. Kovács Gyulát, a 
nagy tragikust.

Pointnek hagyott még egy pár ötletet. 
Megmagyarázta, hogy a Géczy Pista — csak 
azért is Géczy Pista! — első házasságából 
született a Gyimesi vadvirág, a másodikból 
— ime — a Nagyasszony. Kétségbe kellett 
esnünk, az Istenért, a többi darabjait vala­
hogy be ne vallja: Az ördög mátkáját, A régi 
szeretőt, Csokonay-t és a többit és a többit, 
mert még kisüti, hogy Géczynek ennyi felesége 
volt, pedig ebből kettő is talán éppen elég. 
Mi a többi színmüveihez is ragaszkodunk, 
ha mindjárt Zilahy nem is csatolt hozzájuk 
egy-egy hitvest.

Még egyszer és utoljára engedelmet, 
hogy egy kicsit elszórakoztunk, de az vessen 
ránk követ ezért, aki — jobban mulatott, 
mint mi.

Egyébként Zilahy készséges jóindulattal 
tolmácsolt a Nagyasszony-ból néhány jele­
netet a ezzel a közönséget csakugyan kö­
szönetre is kötelezte.

És most emlékezzünk meg egy egy­
szerű, de annál bensőségesebb házi ünnep­
ről. Egyszerre egy élő virágos kertté válto­
zott a felolvasó-asztal s az illatos csokrok 
fölött megjelent a Vándor Iván bájos pro­
filja. Engedjék el a konvenciókat: nem hő­
kölünk. A meghatottság szellője legyintett 
mag bennünket is arra a zajos ovációra, a 
mely Vándor Ivánt fogadta. És pedig abból 
az alkalomból nyilvánult meg ilyen .mély s 
elementáris közvetlenséggel, hogy a szere­
tetreméltó s méltán kedvelt Írónő távozik 
körünkből. Más városba teszi át otthonát.

Bucsuzásul Panni és Anna cimü regé­
nyéből örvendeztetett meg egy színes, poéti- 
kus részlettel, amelyben ott csillog az ö 
finom, szubtilis egyéniségének minden char- 
méja. Jellemző — erejének izmosodása, Jrói 
készségének fejlődése villant elő ebből a 
kis mozaikból.

Az elragadtató^ percekig tartó tapsban 
nyert kifejezést. Es, bár Vándor Ivántól 
meg kell válnunk, nem mondunk le a sze­
rencséről, hogy öt olykor-olykor vissza­
visszavárjak. Haza, Debrecenbe, amelyre 
bizonyára ő is kedvesen fog visszaemlc- 

.kezni . . .

Kivételes szerencsének tarthatjuk, hogy 
a két Szávayt, apát és fiát, együtt láthattuk 
a Csokonai-kör pódiumán. Szávay Gyula 
neve mellé már régen felesleges jelzőket 
rakni. Egy igazi, istenáldotta kedélyű poétát 
foglal ez magában, akit büszkeséggel lathat
Debrecen falai között.

A legfrissebb Szávay-versekbol elsőnek 
a Világfoíyása cimü humoros költeményt 
kaptuk. Minden strófa csupa ötlet, jóízű,
mosolyos derű. , ,

A komoly poémákkal szinten ritka élve­
zetet «zerzett. Ezek voltak: Szilveszter éj­
szakáján, Elmúlás, Dalok születése és csat­
tanóul egy szellemes epigramma. Szavay 
Gyulát hosszasan és lelkesen tapsolta a há­
lás hallgatóság. . . . ,

Az illusztris apa nyomdokain halait a 
fényes karrierek minden biztató jelét, el a

fia: Szávay Zoltán, aki ka mar.' titkár .Cic3 
poéta is. Mint költő vizitelt a Csokonai-kör-| 
ben. Bemutatta a Szomorú sors, Maholnap 
megöregszünk cimü és még más verseit* 
továbbá a Flört kisasszony cimüt, amelylyel 
különösen frenetikus hatást ért el. Neki iaj 
igen zajos sikere volt. Apa és fia boldogan 
gratulálhattak egymásnak . . .

Egyház és iskola.
Egyházközségi közgyűlés. A deb­

receni ref. egyház tegnap délelőttre egyház- 
községi közgyűlést hivott össze a Kőtemp­
lomba. Minthogy azonban a tagok nem 
jelenlek meg határozatképes számban, a köz­
gyűlés megtartását el kellett halasztani.

Templomszentelés. Magyarcsanád köz­
ségben vasárnap, március 31-én, szentelik 
fel az uj ref. templomot. Az ünnepélyes ak­
tuson részt vesz dr. Baltazár Dezső püspök 
is, aki titkárja, Hajdú Zsigtnond kíséretében, 
pénteken utazik Magyarcsati dra.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1887-ben.
Figyelmen kivtil ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molybár elleni megóvó és Iterak- 
tároxó nagyvállalat typ#.!* ßvilla 
szflesmesiernéi van * j Wlí*

pSST Piac-utca 42. ""lligg
Ahol midennemii szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszálüt- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitetett 
A címre tessék figyelni! 1%

Teljes tisztelettel: W tSgU Wjfíasti.

RABLAS 
az erdőben.

Kifosztott asszony.
Felháborító esetről beszólnék most 

Husszupályi községben. Egy elvetemült 
legény ugyanis kegyetlenül megkínzott 
és kifosztott egy szegény asszonyt. 
És pedig a legravaszabb kiszámítással 
és előre megfontoltsággal követte el 

! ezt a bünhalmozatot.
Andrasics Nata Imre, 20 eve*, 

hosszupályii lakos künn volt az ottani 
heti vásáron. Szintén oda vitte dolga 
Bilde Jánosné tanyai lakost is. A flu 
nagyon kerülgette az asszonyt, mert 
megsejtette a pénzt nála. Szerette 
volna észrevétlenül elcsenni, do ez 
nem sikerült. Bilde Jánosné óvatos 
volt, jól elrejtette a „gelebibe“ nehány 
koronáját.

Ezért aztán merész tervet eszelt 
ki a gonosz lelkű legény. Mikor Bilde 
Jánosné hazafelé tartott, hozzácsatla­
kozott.

— Arrafelé vezet az én utam is. 
ne menjen egyedül, elkísérem — igy 
ajánlkozott.

Az asszony eleinte szabadkozott, 
hogy hazatalál ő magában is, de hát

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnét-szebb Raglanok, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik _ arról, hogy _ mily 
csodás szépek és az -’j|[ ffijíS olcsóbbak miül bárhol.
Gero Ernő Piac-utca 4L
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később mégis csak beleegyezett, bogy
Andrasics kövesse őt, aki úgysem 
tágított tőle.

Mikor a határban levő kis erdőhöz 
értek, a legény egyszer csak meg­
ragadta az asszonyt.

— Blő azzal a pénzzel! — kiál­
totta.

Bilde Jánosné azonban vonakodott 
előadni a bugyellárist. Erre a legény 
a földhöz verte, ütlegelte s erőszakkal 
elvette tőle negyven koronáját. Majd 
azután otthagyta. Elmenekült.

Bilde Jánosné, mikor nagynehezen 
reltápászkodott, nem folytatta hazafelé 

útját, hanem visszatért a községbe.
1 '?• egyenesen a csendőrségre ment s 

■ nászt tett.
A csendőrség még aznap el- 

ugta a rablót, akit tegnap bekísértek

lesz javítva, hogy ott a mostani állatlétszám
jobban fentartható leend.

A jog és pénzügyi bizottság mondta, 
ezen illnstris urakból álló testület — el kell 
hinem. Csak, a mint a gazdaközönség véle­
ményével ismerős vagyok, az volna a gaz­
dák óhajtása, hogy elébb javítsák meg a 
30000 hóidat, — "ezután lenne csak a 12Ő00 
hold kiszakítható, — már t. i., ha megáll a 
főügyészi vélemény! Igen érdekes nyilatkoza­
tot tett egy gazdasági akadémiai tanár ezen 
12000 kát. hold kiszakitására s a 30000 bold 
önálló meliorábiójára : „ha ezen 12000 hold 
föld a legelőtől elvonatik, úgy én arról a 
reményről lemondok, hogy a megmaradt ré­
szen Debrecen gazdáinak jószág tenyész­
tése fellendíthető, vagy csak a mostani ará­
nyokban is fentartható legyen 8 minden, job­
ban értékesítési munkálatokban nem vehetek 
részt; mert a 12000 kát. hold föld elvonása, 
ezt egyszerűen kizárja.

A számítás nélküliség illustrálására meg­
jegyzem, bog)7 a jog és pénzügyi bizottság a 
30 korona holdankinti bért tisztán, mint

átadtak a debreceni kir. ügyészség- ! netto bevételt vette számifásba, tehát csak-
Orátby Bálint kir. ügyész előzetes 

letartóztatásba is helyezte Andrasics 
Xata Imrét, aki beismerésben van.

Városháza.
Hortobágy „hasznosítása“

és a tanácsi javaslat.
Mint azt előre lehetett látni, a tanácsi 

'.avaslat, mely tulajdonképen nem is a Tanács 
kezdeményezése, a jog és pénzügyi bizottság 
szűrőjéből diadalmasan került ki.

Ezen javaslat magán viseli a kétségbe- 
:• kapkodás és a számítás nélküliség min- 

: -;i kellékét. Fedezetet keresni minden áron! 
lit van a Hortobágy. Ez lesz a megváltó, 
mely minden balsikert jóvá tesz, melynek jö­
vedelme biztos törlesztési alap.

A jog cs pénzügyi bizottság tanácsko­
zásának menetét figyelemmel kisértem a la­
pokból. Konstatálom, hogy ott mindenről szó 
esett, csak a jogról egyáltalán semmi!

Beszéltek a gazdálkodásról olyan isme­
rettel, hogy az a legszelídebb kritikát sem 
birja meg — ezzel tehát a jó Ízlés szem­
pontjából sem foglalkozom. Beszéltek olyan 
jövedelmekről, ami szerintem nagyon fel­
tételes.

Visszatérve a jog és pénzügyi bízott- j 
sag álláspontjára."melynek, bai nein mondták,

, .jogi alapja nem lehetett más, csakis a fő­
ügyész azon véleménye, hogy a Hortobágy 

varosé, - hogy lehetett azon alapi ól hi­
nduivá ilyen siralmas megoldást kitalálni!? 

Most ha valakinek 12000 kát. hold földjo 
v.m s azzal korlátlanul rendelkezik s pénzre 

szüksége van, — mit részletezi a dolgot: 
itt van 42000 hold föld — kiad többet a 
használatáért? Ez lenne az egyenes ut!

Az a nagyképűség, melylyel a jószágtartó 
gazdaköeönseg érdekei is figyelembe vétettek 
figyelembe veendők, ezen" Bizottságtól az 
hallani csupán csak frázis, — még pedic­
ures frázis!;

A javaslat szerinti 12000 kát. hold ki- 
szakitásánál, úgy vétetett a gazdaközönség 
érdeke figyelembe, hogy ezzel a javasolt ki- 
szakitásbal egysgertied megölnék ' az állatte­
nyésztést; mert ezen a 12000 kát. hold föl­
dön ma is körülbelül ennyi nllat talál le­
gelőt, mint a mennyi a többi 30000 hold föl­
dön; mert azon 12000 hold kiszakitásával 
elvennék az alapott az okszerű legelő gazda­
ság berendezéséből. Hiszen azon terület lenne 
hivatva épen takarmány termelésre! a többi 
30000 hold szik egyáltalán nem alkalmas 
szántásra. Igaz, azt is mondta a Bizottság, 
hogy a többi 30Ú(X) hold föld annyira meg

nem annyit, mint az épületekkel ellátott 
Ohatért kap! Hol van a belvíz szabályozási 
költség? Hol van az épületek amortisatiója? 
hiszen épületek nélkül a talaj kizsaroltatik! 
Nem vétetett számításba az az adó külöm- 
bözet, a mi a legelő s a szántóföldek adója 
között van! Nem vétetett számításba, hogy 

I felényi legelő adó fogna befolyni! Semmi 
esetre sem vétetett számításba az érdekeltek 

I jogos igénye.
I _ Szerény véleményem szerint ezen kér- 
I dést megoldani az érdekeltek bevonása nél­

kül nem is lehet; mert arra a közgyűlés nem 
is illetékes!

Király József,

Kihajtás a Hortobágyra. A gazda­
sági intéző bizottság javaslatot tett a ta­
nácsnak, hogy a ló- és sertés-kibajtást ápril 
3-ára, a marha kihajtását pedig ápril 10-ére 
engedélyezze. A tanács a ló és sertés ki­
hajtását április 3-ára engedélyezte ugyan, 
de a marhakihajtást a legeltetési szabályzat 
értelmében csak április 15-étőI engedé­
lyezte.

IÜgyes, csinos varró és próba-
kisasszonyok jelvétetnek >:
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Döntés a pártértekezleten.

Ma délután tartja közgyűlését Doh 
récén város törvényhatósági bizottsága" 
melynek azonban minden uui< 2 “’ 
tézte már a — városi-párt: a törvény* 
hatósági közgyűlés mostam többségei» 
városháza nagytanácstermében tartott 
értekezletén. A közgyűlésre marad 
csupán a — szavazás, ott pedig a sza 
vazati számával durván eltiporja 
kisebbséget a városi-párt. ' ' M

Nem tagadhatjuk, hogy a városi 
párt működésének súlyt tulajdonítunk 
azaz csak tulajdonítottunk, mert most 
már súlyából veszített a párt a mi 
szemünkben, mióta — párthatározatokat 
hoz a Tisza-lex mintájára, • Személyi 
ügyekben, a választásokkor már ke­
resztül törték többször is a tisztelt 
párttagok a párthatározatot; most már 
azon a sor, hogy keresztültöriék azt 
közérdekből is.

Az, amit a Hortobágy-hasznosítás 
kérdésében határoztak, helyes dolog 
lehet, de a módja a határozat biztosí­
tásának helytelen. Valósággal erősza­
kot alkalmaztak a párttagok szabad 
véleménynyilvánítása ellen. Mire való 
ez? Nyílt kérdés a Hortobágy-haszno- 
sitás ügye, nem kell fegyvert szegezd 
a hasznosítókra.

De lehet-e komolyan venni általá­
ban az olyan párt állásfoglalását, mi­
kor a Hortobágy-hasznositás kérdésénél 
csaknem a kiutasítással fenyegetik a 
párttagokat az elnöki székből, félóra 
múlva pedig a város szabályozási ter­
vének felfüggesztésére vonatkozó ja­
vaslatnál éppen az elnöki székből hal­
latszik a kijelentés, hogy fütyülnek 
a párthatározatra, a közgyűlésen el­
lene fognak felszólalni és szavazni. 
Ez nem komoly párt, nem lehet tehát 
egyetlen határozata sem. Itt nincs is 
párt, csak van néhány vezető, aki 
minden áron rá akarja erőszakolni a 
véleményét másokra, akik elég jám­
borul vezettetni engedik magukat. 
Ma már ott van a városi párt Márk 
Endre vezetése alatt, ahol a független­
ségi és 48-as párt volt Márton Imre 
dirigálása idejében. Jaj annak a vá­
rosnak, ahol a törvényhatóságot az 
erőszaknak rabláncnál is súlyosabb jár- 
szalagán vezetik; ahol a szabad véle­
ménynyilvánítást párthatározattal bun- 
kózzák le a vezető tirannusok, az oli­
garchák, maguk azonban fütyülnek a 
párthatározatra. Jaj ott a közérdeknek, 
ahol csak néhány ember képviseli azt!

Kitűnt ez a „forgalmi“ kérvényé­
nek tárgyalásánál. Akik a város köz­
érdekéből szólották fel és junktimot 
akartak létesíteni a tároló és a lds- 
állomás kihelyezése között, mint dr.' 
Fráter Imre, Aufricht Vilmos és dr. 
Újlaki Hugó, azokat egyszerűen —- 
lehurrogták. Holott ezek az urak tel­
jesen érdektelenek, önzetlenek, a •Jor" 
galmi“ vasúttársaságnak nem igazga­
tósági tagjai, hanem a város igazi

Csatornázást készítő cs osatornáztató közönség figyelmét felhívjuk, hogy ne kísérletezzék rósz csövekkel, hanem csösziikseg
nnali kiszolgálással, 1

esetleg
f fírt

a ,eSÍobh.. kivitelben gyártott csöveinkből, azonnali kiszolgálással, legolcsóbb árakban szerezze he. 
Elvállalunk teljes csatornázási és vízvezetéki munkák, valamint az esetleg ezzel járó ni in denn1: 
felépítmények elkészítését is. r*sr Sürgönyeim: Építőipar. Telefon 151rf, „ „ __ leicpitn

"jir. 1. (érőbb Blaskovits ipartelep.
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ekének képviselői, amint arra szám- 
«lanszor rámutatott a „Debreceni Uj- 
' t- is mely a közérdek védelmében 
Emelte föl szavát. Hogy lehet irányitó 
Terepe ilyen nagy közügy tárgya- 
fsánál a „forgalmidnál érdekeltek-
nek'JJól értsék meg ezt a kérdést. Itt 
rem" arról van szó, hogy a forgalmi 
L0iót és gépjavítót létesitsen a város 
kedvéért, neki azt létesítenie kell a 

íját. üzleti érdeke, haszonbiztositása 
érdekében. Nem is tárolóra és gép- 
• ivitóra van szüksége, hanem rendező­
dj v a ud varr», amint arra nagyon 
hcJvesen mutatott rá Eckstein |Márk 
yir." felügyelő, bár ő rettenetesen 
•eved. mikor azt hiszi, hogy a 100 
jj0ld átengedésével módot nyújt a vá- 
;03) a kisállomás kihelyezésére. Ellen­
kezőiét:. a város ezzel módot nyújt, 
il0gy a forgalmi akisállomáson marad­
áson és kibőjtölje a várost és végre 
is a várossal fizettesse meg a kisál lo- 
más kihelyezésének költségeit, holott 
a, m0st az ő érdeke. Csaknem kizá­
rólag az ő érdeke.

Nagy kérdés ez; nem szabad itt 
mellékszempontokot előtérbe tolni. Az 
üzlet raktárának az üzlet közelében 
kellett lenni, rendesen mellette van vagy 
alatta, hogy minden kéznél legyen, a 
forgalminak Debrecen az üzleti köz­
pontja, itt kell lenni a raktárának és 
javító műhelyének is. Akinek a fejé­
ben agy velő van és nem fii részpor, 
annak nem kell bővebb magyar izat. 
Ez a társaság nem akar kereskedelmi, 
mezőgazdasági vagy ipari életet te­
remteni Debrecenben, mert az nélküle 
is meg van; ez a társaság élni, élös- 
ködni akar ezen a fejlett, forgalmi 
érdeken.

Igaza van Szávay Gyulának, hogy 
nem a bérösszeg nagysága a döntő 
itt, az sem, hogy kinek van közelebb a 
kertje hozzá, mert még ilyen alacsony 
szempontokat is felszínre vetett az ér­
telmetlen emberek vitája: maga­
sabb nézőpontból kell tekinteni a 
dolgot és a legmagasabb szempont itt 
a város érdeke és ha ezt megérti a 
törvényhatósági bizottság érdektelen 
többsége, akkor a tároló és a kis- 
nllomás kihelyezése közt megcsinálja 
a junktimot. Ha most elszalasztja a 
kedvező alkalmat, százezrekre (nem 
akarónk dobálódzni a milliókkal) menő 
veszteséget fog szenvedni a város a 
uisállomás kihelyezésénél. Ezt már 
'égen kérte az érdekeltség, a kér­
vényt a ■ bizottsági tagok túlnyomó 
többsége aláírta, a kérvény ott hever 
valahol a városházán, de a tanács 
nem vitte <1 közgyűlés elé, holott a 
közérdek azt parancsolja, hogy e két 
ügyet együtt tárgyalják, e kettő közt 
szoros kapcsolatot, junktimot létesít­
senek. Ez a város érdeke és emellett 
szilárdan meg kell Állami. A város ér­
dekeit védő, bízatiaági t gok ne en­
gedjék magukat, lehurrogtatni.

Hortobágy: pártkérdé».
Délután 5 órakor nyitotta meg a városi 

párt értekezletét Márk Endre pártelnök. 
Voltak a tanácsi előadókkal és a tisztvise­
lőkkel vagy negyvenen.

az első, nagyobb vita a Hortobágy- 
basznositás kérdésénél volt. Jánosi Zoltán 
elfogadásra ajánlotta a tanács ösmert javas­
latát; örömmel jelentette, hogy a főispán is 
a hasznosítás mellett van, mert az végszük­
ség, mert haladni kell és a haladáshoz szük­
séges pénzt a Hortobágy hasznosításából kell 
előteremteni, mert különben 120 percentre 
fog rúgni a pótadó. A kérdés elül nem sza­
bad gyáván, férfiatlanul félrehnzódni, hanem 
szemébe kell nézni bátran. A városi pártnak 
csak addig van létjogosultsága, mig ezen az 
utón jár. Pártkérdéssé kell tenni a haszno­
sítás dolgát.

Újlaki Hugó dr. bizalommal van a ta­
nács iránt, de aggályai vannak, melyeket 
nem tud elhallgatni. Előbb meg kell hall­
gatni a szakértőket.

Felkiáltások: Pártkérdés! Le kell vonni 
a konzekvenciát.

Fráter Imre dr. szerint gúny tárgyai 
vagyunk a Hortobágy miatt a müveit külföld 
előtt, hogy ilyen pusztát tartunk fenn az 
ország szivében. Vasmarokkal kell e kérdés­
hez nyalni, a szakértők feladata csak az, 
hogy megjelöljék a helyet: hol kell a 10—12 
ezer holdat kihasítani.

Ferenc/,y Gyula dr. szerint nem humá­
nus szempontból kell nézni a kérdést. A deb­
receni gazdák hozzászoktak a rablógazdál­
kodáshoz és aboz ragaszkodnak. Másutt 1 
magyar holdon 2 számos marba legel, a 
Hortobágy 42.000 holdján pedig csak 17.000. 
A gazdák kezében volt századokig a Horto 
bágy, nem tudták használni. Ezért bele kell 
avatkozni a városnak. Lelkiismeret kérdése 
is a hasznosítás. A XV. században virágzó 
falvak voltak a Hortobágyon, de elpusztultak. 
A madár is uj fészket rak, nj fiókákat nevel, 
az elpusztult élet helyén uj életet teremt. 
Ezt kell tenni Debrecennek is. A hazával 
szemben tartozik ezzel. A jószágok helyett 
embereket kell telepíteni a Hortobágyra, 
mindegy akár tótot, akár oláht, magyarrá 
lesz ott. A forgalmi utakat, a kisállomást 
kihelyezzük, így kell kihelyezni az állatte­
nyésztést is Máramarosba. Privilégium volt 
a Hortobágy hasznosítása eddig, de a kivált­
ság elsorvasztó hatása mutatkozik a debre­
ceni gazdákon. A hasznosítással rajtuk is 
segítenek; éppen ezért örömmel üdvözli a 
kezdeményezést.

Kovács József dr. ügyvéd, Publig Ernő 
és Szántó Győző felszólalásai után kimond­
ták, hogy a tanácsi javaslat megszavazását 
pártkérdéssó teszik. Ha a közgyűlésen vita 
lesz, úgy a párt nevében Szávay Gyula, 
dr. Freund Jenő és dr. Fráter Imre fognak 
felszólalni és névszerinti szavazást kérnék.

Elég!
Debrecen város közgyűlése már 150.000 

koronát szavazott meg a nagyiéta—székely­
hídi vonat kiépítésére. (Ez is a forgalmi 
vasuija.) A társaság meg 50.000 korona 
hozzájárulást kér. Fráter Imre javasolja a 
megadását. Eckstein Márk rámutat arra, 
hogy a társaság által fizetendő, építési költ­
ség" alig 500.000 korona, tehát a város már 
eleget adott.

Elfogadták a tanács javaslatai, hogy 
többet nem adnak.

Felfüggeszteni!
Nagy vita támadt a szabályozási terv 

felfüggesztése körül, amit a jog- és pénzügyi 
bizottság javasolt, a tanács azonban csak 
részben "fogadott ej, tudniillik a „legsürgősebb 

I szabályozások kivételévé!''.
Jánosi Zoltán ellenzi a tanács javasla- 

I tát, mert nem aka- uja*b tápot adni a 
! te'ekspekatációnnk, met; csődbe kergetne a

várost. A vi ros mellére szegzi a spekulációi 
a revolvert, azt ki kell ütni a kezéből az-1 
é'et-gyökereit kell elvágni a telekspekuláció­
nak. Le kell azt törni végkép. A kertségek 
szabályozására vonatkozó javaslatot ne»i 
tartja szerencsésnek, azt mellőzni kéri.

Jászi Viktor dr. uj, kivihető szabályo­
zási terv készítését javasolja, mert a moa-' 
taninak semmi eredménye. Csupán a Stau» 
czinger-ház tűnt el.

Aczóf Géza szerint a kérdés nem forrt 
ki, nem érett meg. A szabályozási tervet 
felfüggeszteni nem lehet, mert olyan helyzet 
áll elő, mely a városra károsabb lesz!

Suhajda Béla szerint sem lehet fel­
függeszteni a szabályozási tervet, legfölebb 
módosítani. Készítsen a mérnöki hivatal ter­
vet és költségvetést, hogy mibe kerül a 
módosított szabályozási terv végrehajtása.

Ezután az értekezlet — az elnökség 
nem kis meglepetésére — 14 szavazattal 11 
ellen a tanács javoslatát focadta el. Ugy 
Jánosi Zoltán, mint Mark Endre nyomban 
kijelentették, hogy a közgyül -sen a ta­
nácsi javaslat ellen fognak felszólalni és 
szavazni.

Száz hold a forgalminak.
Ebben a jól ismert ügyben a tanács a 

forgalmi újabb beadványa folytán elejtette a 
jog- és pénzügyi bizottság javaslatát ós ja­
vasolja, hogy a 100 hold földet 10.000 ko­
rona bérért adják át a forgalminak, pusztán 
azzal a kikötéssel, hogy Debrecenben fiók­
telepet létesít és cégét itt jegyezteti be és 
a szükségessé váló átjárókat a saját költsé­
gén fogja léb siteni.

Fráter Imre dr. nem fogadja el n ta­
nácsi javaslatot, mert semmi előnyt nem lát 
a városra. (Nagy zaj.) Szakemberektől kapta 
felvilágosításait, akiknek hisz. A forgalmi 
társaságot kiösmerhettük már eléggé, 
hiszen az csinálta a villanyost is. Azzal 
becsapódtunk alaposan. Hallani sem akar 
a javaslatról.

Szávay Gyula örül rajta, hogy a for­
galmi a kocsiparkjának kaszárnyát akar épí­
teni. Debrecen kereskedelmi forgalmának szük­
sége van rá. Nem csak tárolóra és gépja­
vítóra, hanem rendező pályaudvarra Is.

Eckstein Márk államvasuíi főfelügyelő' 
rámutat arra, hogy a forgalmi főcélja nem a, 
tároló és a „lakatos műhely * létesítése, 
hanem a kisállomás teherforgalmának ki­
helyezése, mert azt már nem képes ott le­
bonyolítani. Ha megkapja a forgalmi a terü­
letet, a kisállomás "kihelyezése is közelebb 
jut a megvalósuláshoz. (Ellenkezőleg!)

Újlaki Hugó dr. szerint soha ilyen 
kitűnő alkalma nem lesz n városnak, hogy 
a forgalmit n kisállomás kihelyezésére 
szorítsa. Meg kell ragadni a kedvező al­
kalmat.

Aufricht Vilmos junktimot kíván lé­
tesíteni a tároló és a kihelyezés közt. Büu 
volna az alkalmat elhalasztani. Ilyen al­
kalom nem lesz többé soha! Nem fél, hogy 
a forga mi máshová viszi a tárolót, mert 
minden érdeke Debrecenhez LbU. IU rút­
nak össze vasútvonalai, itt kell felépítenie a 
javító műhelyeket is.

Ocréby Pál szerűit nagyon ósdi fel­
fogás, hogy még vitatkoznak o dolog felett. 
Tűi vagyunk azon, hogy azért ellenezzük a j 
vasútépítést, mert a földünket kettészeli és aj 
fülünkbe fátyol. Támognuii kell a Debrecen j 
város forgalmának emelésére irányuló törek-4 
vest. Ezcrt fogadja c! a tanácsi javaslatot.

Alig voltak húszán, mikor szavazásra 
került a dolog és a húsz emberből kialakult ,i 
többség (fele *belső* ember) elfogadta a... 
tanácsi javaslatot.

Már 8 óra is elmnlt, mire az értekez­
let a többi tárgy summás elintézésével vé- , 
get ért.

B5EBO l^SISK 9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgnl- 
masabbhetyén emu«» 93 méter utcai front. Érte­
kezni Tóth János vgyvéd irodájában Piac-u. Hí
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Csige göske
felbontotta a szerződését.
Elüldözte az igazgatóság

Nem múlhat el egyetlen színházi 
szezon sem anélkül, hogy Zilahy va­
lami nagyobb stilii botrányt ne dobna 
felszínre, amely tele tüdővel kiabálja 
az ö igazgatói gyöngeségét. Nem vár­
tuk, de egyenesen holtbizonyosra vet- 
1 ük, hogy ebben az idényben is be kell 
ennek következnie. És ime, csakugyan 
ki is pattant egy másik Szilassi-*—Zi- 
laby affér és pedig bővített kiadásban.

Nem akarjuk most Zilahyra min­
ién igazgatási hibáját újra és egy- 

erre ráolvasni. Nem, ehhez nem le­
hetne elegendő terünk, de meg merő­
ben felesleges is, mert úgy is bele- 
plántálódott a közfelfogásba. Tudja a 
zavaros, a fejetlen helyzetet mindenki 

; ennek szükségszerű következményeit 
nem nehéz előrelátni, akinek csak a 
-zeniét cl nem lehet homályositani.

Miért kellett Szilassi Etelkának 
tavaly távozni *? Mert a tarthatatlan vi­
szonyok egyenesen rákényszeritették. 
Es, hogy ezt mások sem bírhatják ki, 
akiket ilyen megtámadtatáspk érnek, 
az bebizonyosodott, ismételten most, 
amikor hasonló körülmények között 
megy el Thuryné Csige Böske.

Igen, — ez a tegnapi nap várat­
lan, de mégis jól előkészített esemé- 
ménye — Csige Böske felbontotta a 
zerződését. Miért? Mert elüldözték. 

Ez a megtelő, súlyos szó, amelyet na­
gyon helyesen választott meg Csige 
Böske.

Mióta a férje nem tagja a szín- 
társulatnak, Zilahy és mellékbolygói 
egész kálváriát járattak vele. Nem 
akartak játszatni, aminél érzékenyeb­
ben színésznőt nem lehet megbántani. 
De a mellőzés még nem volt elég. 
Betegen feküdt s nem hitték el neki. 
Nem akceptálták a mentségét. Szi- 
lassy recipe szerint ment ez a terv­
szerű akció, amelynek eredménye nem 
is maradhatott el. Csig'e Böske nem 
tudta elviselni ezt a hajszát: önként 
vált meg, mivel sejtette, hogy ez a 
eél. Zilahyék tehát jól mesterkedtek!

Es ezzel még jobban beigazoló­
dott, hogy Zila&y a színház vezetés 
legelemibb követelményeit is nélkü­
löző politikáján egy hajszálnyit nem 
változtatott. Eddig csak palástolni 
tudta a belső bajokat, amelyek újra 
felfakadtak s kell, hogy ezek után 
egy tisztultabb aera jöjjön, de mi 
előbb. Mert Zilahy alatt ezek már igy 
lesznek mindig! Esetek egész soroza­
tát fűzzük évek óta bokrétába, ame­
lyek mind erre vallanak. Van-e, aki 
komolyan kétségbe vonhatja, hogy 
Zilahv alatt a múltjára büszke deb­
receni színház csak lefelé haladhat <t 
lejtőn ?

Csige Böeke n^ih»tkoz*k.
A Debreczeiú Újság mmik»t>rsa ÍVIkc- 

rcste C.-zgo K iff kot. hogy kos vet le ál ö ad­
asson információkat

afférjár 
bek ff!

voiu.uozólag.
ni'.: 'ff n — v>

a Zilált* vaj támadt 
A iliv'v-znő — töb- 
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Mindenekelőtt azt kívánom kijelen­
teni, hogy nem a saját jószántamból 
távozom, hímem a szó legteljesebb ér­
telmében elüldöztek. Előbb lehetetlenné 
tettek, aztán egyénileg is megbántottak. 
A legkíméletlenebb hajszát indították 
ellenem. De engedje, hogy sorrendet 
tartsak.

Mikor az uram megkapta a soproni 
színházat, együttesen kértük szerződé- 
sank felbontását, amely mindkettőnket 
még két cvre Zilahyhoz kötött. Ekkor Zilahy 
csak a férjemnek engedett szabad utat 8 
ragaszkodott ahhoz, hogy ream feltét­
len szüksége van legalább ebben a sze­
zonban. Jól van, akkor igy, megegyeztünk. 
Egy hót sem igen kellett hozzá, hogy 
Zilahy megbánja azt az elhatározását, 
hogy engem nem engedett el. Ekkor pedig 
már én nem hagyhattam itt. Hogy miért ? 
Mert az uram a színházánál szerződtetett 
szerepkörömre tagot s egy kezdő igazgató 
nem engedheti meg magának az ilyen fe­
lesleges kiadásokat. Higyje el, hogy mene­
kültem volna innen, ha lehetett volna, de 
nem tehettem.

Ezt pedig azért részletezem, mert az 
igazgatóság könnyen azt a látszatot kelt­
hetné, hogy én igyekeztem mindenképen el 
innen az uramhoz, ami érthető is volna. 
De számolni kell azzal, hogy jelenleg már 
én ott felesleges vagyok s anyagi érde­
künk parancsolta volna, hogy kihúzzam 
Zilahynál ezt a kis időt. Ám ez aztán kép­
telenség lett.

A mellőzés.
Azon kezdem, hogy nem foglalkoz­

tattak. A Györgyikét elvették tőlem. Más­
nak adták. Én három-négy hétig nem vol­
tam színpadon. És ezekután prezenteltek 
meg az Amor, a pénzügynökből egy ko- 
kotte-szereppel. Szép kis ajándék ugy-e ? 
Ez a szerep olyan gyalázatos, hogy 
pláne olyan előzmények után nem lett 
volna feltűnő, ha visszautasítom s meg­
kívánom, hogy előbb osszanak rám egy 
csak valamivel tisztességesebb feladatot. 
De ennek dacára sem küldtem volna vissza 
a szerepet, ha abban a helyzetben vagyok, 
hogy eljátszhatom. Azonban beteg voltam. 
E küldöttem a színházi orvosért. Képzelje, 
mit mondott? Azt, hogy szimulálok. Hát 
mi vagyok én? Egy közönséges baka, mert 
attól telik ki ilyesmi! Hamarosan tisztában 
voltam azzal, hogy a doktor urból Zilahy 
szólal meg, ezért hát egy indifferensebb, 
orvost hivattam: dr. Trocsányi Bélát, aki 
konzultált is s meghagyta, hogy négy na­
pig feküdjem. A színházi orvos azonban 
nem irta alá a bizonyítványt.

Mit fejtegessem ezt tovább? Jött egy 
harmadik orvos is: dr. Czakó, aki szintén 
pihenést rendeli. De Zilahynak még ez 
nem volt elég! Föliratott! Színházi tör­
vényszék elé akarta vinni az ügyet s érte­
sültem ma, mikor fölkelhettem, hogy sike­
rült neki n tagok között kedvezőtlen 
hangulatot ellenem. Közben azt is
megtuirnm, hogy a Cá tj(j címszerepét is 
elvette ölem, ocdig d'-*tc felutaztam Bu­
dapestre, a-így a tisrak*' megnézzem s a 
kosztümökéi regn*>*tíeljew Mindenek tete­
jébe tc> v unó* - *•> güiisztanak ? Jtt-
gondoiVit.a, ?:«*?•; *> ^,-í már avpo'i torkig 
volta a

Elé» volti
Nem tehettem mást, minthogy szal 

sale Zilahyval, minthogy ebbe belekor, 
gettek. Elég volt a szem dósból!

Erélyesen kívántam a érződé,en 
azonnali lolbontasát, amibe _.aky tel 
is ment, pyilván nem ellenkezett a számi^ 
tásával. Es igy ő diktálhatott! Ki is hasz­
nálta a szituációt, képzelje, két heti 
gázsival útnak bocsátottak. így történt!

Ezzel fejezte be beszédét Csiga Bőst-» 
aki ma vagy holnap elhagyja Debrecent ni 
igaz, mondott még valamit. '

— Köszönöm az érdeklődésüket s 
kérem a Debreczeni Újság nagy nyilvá­
nosságát annak kijelentésére, hogy mélyen 
sajnálom, hogy a színpadon búcsút nem 
vehetek ettől a végtelenül meleg szivü 
hálás közönségtől. Tartsanak meg jó em­
lékezetükben s fogadják el ezt a rövid, d' 
szeretetteljes Isten hozzádot!

Ehhez felesleges bővebb kom­
mentár. Tény ime, hogy a színháznál 
megint felborult minden. Zilahy min­
dig Zilahy lesz! Mese az, hogy javul­
tak a viszonyok. Hát, tessék gyönyör­
ködni benne: ennyire javultak ! Él­
ezek után mi lesz ? Még tökéletesebb 
rendetlenség. Mert ehhez aztán ért 
Zilahy! Kerek világon senki sem úgy, 
mint ö. Itt felülmúlhatatlan művész! 
Tapsoljanak! . . .

Ma, Csütörtökön, márc. 28-án színre kerül:
A**m®*- a pénKÜgynök.

Vígjáték 3 íelv.
(B bérű

HETI MŰSOR.
Pántokon : Kis kávéház, vig. Cl béri
Szombaton: Kis kávéház, vigj. A) béri.
Vasárnap délután : Gésák, operett.

Este: Kis kávéház, vigj.

A Cárnő és III. Richárd. A mai
piros szinlap szinte hihetetlen meglepetéssel 
szolgál. Beígéri a Cárnő, Biró Lajos és Len­
gyel Menyhért színmüvének premierjét és a 
fii. Richárd reprizét. Hát csakugyan ? Zilahy 
gondol komoly darabokra is, ha tudniillik 
erélyesen figyelmeztetik reá.

A fekete tábla. Borbély Lili már ked­
den este indiszponáltan játszott a Katalin­
ban. Tegnap aztán lemondta a fellépését. 
Ijjbből kifolyólag hirtelen az Ártatlan Zsuzsit 
tűzték műsorra, amely valóban szinre is ke­
rült. Ma este repertoáron marad az Ámor a 
pénzügynök, ha tudniillik még is el nem 
marad.

As Uranos színház sláger ciklusa 
V-ik sorozatának tegnapi bemutató előadásai 
zsúfolt n zőtér előtt folytak le. Különösen 
kiemelendő „az álarcosnő* modern társa­
dalmi színmű 3 felvonásban, valamint a 
„423-as gyorsvonat* izgalmas amerikai dráma, 
melyek nagy hatást keltettek ; a mai elő­
adások alkalmával a fentiek, azonkívül a kö­
vetkező újdonságok vannak műsoron. 1. «J* 
szakai állatfajok. (Természetrajzi felvétel.
2. Duci bácsi a bolondok házában. (Pompa 
komédia. Vitagraph felvetek — 3. Melden 
ut repülőgépen. (Gyönyörű természeti fe* 
tel.) — 4. A 423-as száma gyorsvonti. 
(Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A m 
dium. (Bohózat.) Első előadás kezdete 
pont 7 órakor. Ha van hely, az eIo~T, t 
közepén is be lehet menni és fel Döa 
utána lehet liézni. Gtoisó előadás pont 1 - •
Rendes helyárak. Bériét é? ’ístitvieelu je?Y 
minden előadásra, ked/ezruényesáru uai 
jegyek a 7 órás előadásra érve*yPS<‘‘'1 
trap ugyanez a műsor.
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Újdonságok.
« fjnnepóly az urleányok varró-

• tz-ctében. Rendkívül me eg, szép llnne- 
13 á ;livt le tegnapelőtt a debreceni urleányok 
fx.!° Perben amely özv. Knotti Kovácsáé 
^!,ÖfGabriella úrnő vezetése alatt áll. A 

tanárnőt, aki nemcsak szakszerű okta- 
k val ért cl működése alatt értékes_ ered- 
:jS;'"a‘ A„ egyéni szeretetremeltósagával, 

!ei?-áPoal anyai szeretettel vette körül tanit- 
'Äfmost az ő növendékei ünnepelték. 
\3varróintézet termeit mind tele rakták drága 
-•.okkal, rózsa, ibolya, jácint, szegfűk tő- 

öntötte el az egész helyiséget s negy­
énél több urleány mind drága csokrokkal 
J ‘«dta a kedves tanítónőt s közülök egy ?Slte a következő kis beszéddel:

Drága jó Nénikén!:! Ma, amidőn becses 
•napod ünnepied, számosán tolmácsolják 

;;iobb kívánságaikat, ékes szavakkal, de 
,~in elmondhatom, senki őszintébb szívvel 
v'nsőbb hálával, mint mi, a te szeretettel 

ett tanítványaid. Fogadd, jó szívvel azt 
amit ma az igazi szeretet, az

j9l2 március 28 Debreceni üjsá.^

icörülv
kívánságot, -----

'l<ziil,e hála s legmélyebb tisztelettel telt 
«••bol de egyszeri! szavakkal fejez ki. Kérem 

[stent, kedves társnőim nevűben is,hogy 
te drága Nénikénk a mai napot még nagyon- 
,’avon soksz r megérhesd s ünnepelhesd a 
Jobb egészségben s a legteljesebb boldog- 
á’ban. amelyet ha valaki a földön. t úgy Te 

nikém, valóban megérdemelsz, éíj soks, 
hálás növendékeid örömére. Fogadd ezt a kis 
ijindékot, mint szeretetünk némi zálogát. Élj 
soká boldogan.

Persze zajosan eljeneztek billye uab- 
rjeiiát és átadták neki a növendékek ajándék 
emléktárgyát, egy díszes ezüst nagy virág­
állványt. Az ünnepély melegsége mélységes 
hatással volt az ünneplő urilányokra és az 
ünnepekre, aki méltán büszke lehet a nagy 
szeretette, amely növendékei részérő1 ilyen 
meleg közvetlenséggel nyilatkozott meg.

* Az uj rendőrök beöltöztetése. Az
uj rendőrök beöltöztetése e hét végén, szom­
baton valószínűleg meg fog történni. A 
próba legénység már is teljesít szolgálatot a 
tartalékban és a vágóhídon.

• Az utolsó előtti csütörtöki fel­
olvasó est. A ma délután 5 órakor, a r.
kath. főgimnázium dísztermében tartandó 
utolsó csütörtöki felolvasó est műsora a 
következő :

1. Siklós A. „Kicsi füleinile“. Előadja a 
Svetits-intezeí tanítóképzőjének énekkara.

2. a) Popper .,Memoire“, b) Nöltzk „Zur 
Gitarre*, u) Popper „Chalson Villagois.“ Gor­
donkán előadja Füredi Samu ur. Zongorán 
kiséri Fábrv Irma urleány.

Ö. a) Braga. „Serenade.“ b) Massanet. 
Elégia- ének, zongora s gordonkára. Elő­

adják : Szonvci Ilona, Fábry Irma urhölgyek 
s Füredi S ima ur.

4. a) Beethowen. ,Scót tánc.“ b) Burg- 
bardt. „Rondó“. Zongorán előadja H immer- 
stedt János ur.

5. „Vir destderiorum*. Szabad előadás, 
tartja Varjas Endre ur.

6. Farkas—Lányi. „Fábián, Kákóczy 
hadnagya“. Melodráma. A főgimnázium zene-
ara kíséretével előadja Kovássy Miklós ur.

7. Felolvasás. Tartja Boruzs Mihály ur.
8. Magyar dalok. Dr. Jaszonovits István 

[*r zongorakisérete mellett énekli Szőke 
István ur.

9. Magán jelenet. Előadja Vass Jolán
urleány.

10. Chopin, „Nocturne Valse“. Zongorán 
eioiulja Boross Anna urleány,

U. Müdalok. Dr. Jaszenovits István ur 
zongora kisen'b- mellett énekli Medgyessj 
bániéi ur,

12. Évzáró beszéd. Tartja dr. Lóky Béla 
Ur’ u rendezd bizottság elnöke.

13. Népdalok s zárinduló. Játsza Kiss 
h’oia zenekara.
. deg vuk kaphatók az Antalfy-féle kön t v-
kvro.skedc<bon,

A felolvasó-est 
Vc n le ''letét

* Főj egy zöválasztás. Tegnap délelőtt
volt Mezőterem nagyközségben a főjegyző­
választás s mintegy 16 pályázó közül nagy 
lelkesedéssel és egyhangúlag Becskey Sán­
dor verendi körjegyzőt választották meg. 
Választás után bankettet rögtönöztek, ahol 
a környék szine-java részt vett és elhalmoz­
ták jó kivánatokkal a bizalomra méltó uj 
főjegyzőjüket,

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be:
I érés Gyula ref. 3 hónapos, Pál Sándor ref.
15 éves, Kis Juliánná ref. 14 hónapos, To­
kaji István ref. 82 éves, Nyilas Róza ref. 18 
éves, Farkas József r. kath. 61 éves, Jókai 
Lajos r. kath. 23 éves, Lengyel Veronika 
ref. 4 éves, Erdős Klára ref. 18 éves, özv. 
Pischli Tóbiásné r. kath. 84 éves, Kozma 
Mihály ref. 54 éves, Szőke János ref. 57 
éves, Bohátka Jenóne ref. 18 éves, Kiss 
Róz ref. 18 éves, Racz István ref. 74 éves, 
Dorka Matild izr. 3 éves, Tóth Lajos ref. 18 
hónapos, Badoszár János g. kath. 23 éves. 
Nagy Lajos ref. 43 éves, Nuszbaum Mayerné 
izr. 49 éves, Csillag N. izr. 2 napos, GKbei 
József ref. 21 hónapos, Simon Anna r. kath. 
26 napos, Kuncz József ref. 4 hónapos, Papp 
Janos ref. 28 éves, Benes Irén ref. 2 hóna­
pos, Képiró János g. kath. 1 hónapos.

* A mulató tolvaj. Blun Adolf Csapó- 
utca 37. szám alatti lakos vendéglőst kelle­
metlen meglepetés érte. Észrevette ugyanis, 
hogy a pincéjéből 50 korona értékű ital 
eltűnt és pedig a javából: bepalackozott 
tokaji aszú és pezsgő, az üres üvegek azon­
ban ott maradtak. Nyilván ott itta meg a 
tolvaj, aki alapos kis murit csapott. Károsult 
megtette a feljelentést a bűnügyi osztályon.

* Koszönetny ilvánitáa. Mindazon kö­
zeli és távoli rokonaink, valamint barátaink 
és ismerősnink, kik mélységes gyászunk, sze­
retett Sanyi fiunk elvesztése fölött érzett 
bánatunk alkalmából részvétüket nyilvání­
tották s a temetésen való részvétükkel fáj­
dalmunkat némileg enyhíteni törekedtek, fo­
gadják legöszintébb köszönetünket. S ugyan­
ekkor nem feledjük el, hogy köszönetünket 
ki ne fejezzük kedves kis fiunk osztálytár­
sai iránt, kik osztálytársi szereltüktől in­
díttatva, koszorút hoztak koporsójára sköny- 
nyező szemekkel állották körül könyörtelen 
sírját. Debrecen, 1912 március 27-én. Páll 
Sándor és neje.

* Messenger Boy központ Szent 
Anna-utca 13. (Antalfy könyvkereskedés.) 
Telefon 612. Negyed óránként 30 fillér.

* Meteor mozgó színházban ma,
csütörtökön és holnap, pénteken fényes mű­
sor kereteben bemutatásra kerül Az indus­
vér ciinü nagy 2 felvonásos társadalmi 
dráma, a kopenhágai királyszinhúz világ­
hírű művészéinél előadásával. A nagy szen­
zációt keltő darab eg.yrésze messze Indiában, 
a másik ré-ze pedig Londonban játszódik le. 
Minden csütörtökön és szombaton délután 
gyermek-előadas.

* Debreceni cég sikere a bécsi 
f özömüvé 3 z éti kiállításon. Március ho 
16-ától 26-áig tartott Wienben, a méreteiben 
impozáns Nemzetközi Jubileumi bozomuve- 
szeti kiállítás, Mária Josepha királyi hercegnő 
védnöksége alatt, melyet az ausztriai szaká­
csok szövetsége rendezett tenninlasanak 10 
éves emlékére. Hazánk különösen a nagy­
számmal jelentkezett fővárosi cégek revén 
vett részt a kiállításon, am reszt tettek 
azon a vidék jelesebb cégei is. Debrecenből 
S.*bó Mihály jóbirnevu hentewv úgy ára, 
;.(vv kereskedése és szétküld sí telepe vet 
részt ez'm, a kü'fold anal is Ltogatolc, nagy 
méretű hiáH'-ison. A Cut i'T 
Mihály, mii- «t e!köye<'t. a siUr crneKé­
ben ß air'-nt, v;- iv.nény muftii • -- nem 
hiava. Dr. S* M‘oí'1 speciális mbreceni
hentesárui l r *íkí a 1* gmagasabo .’c#itii ’te

pontban öt ór ol­
tóét - • y v ict - ry-rtek el a
-t .szar ■ I;■ - ,a IIP :s ff'O'.f"*ra 
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pesten rendezett országos húsipari kiállítá­
son szintén a legnagyobb dijak egyikét, az 
aranyérmet nyerte el a cég. Wienben mint 
régi ismerőst üdvözölték a cég hírneves 
áruit és különös elismeréssel adu. :. > néhány 
mosolygó, pirosra füstölt, porzsolt bőrű hús­
véti sonkának, arai Wienben - a prágai 
sonkák városában — ritkaság számba megy.
A cég 1876 óta gyártja és szállítja a debre­
ceni finom hentesárukat, melyeket ma már; 
éppen a cég kezdeményezése révén, az egész 
kontinens ismer és szeret.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, a mezőgazdasági gépgyári 
igazgató ur és az elhunyt kartársai, kik fe­
lejthetetlen jó férjem és vőnk temetésén 
való részvételükkel és vigasztaló szavakkal 
bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket. Debrecen, 
1912. március hó 27-én. Özv. Jókay Lajosné, 
Kiss István és családja.

* Elveszett foxi kutya, sárga foltos, 
nőstény, bőr övvel. Becsületes megtalálót 
kérem, hogy az állatol Bothlon-utcn 10. sz. 
alá adja be, hol jutalomban részesül.

* Debrecen lag-r gibb könyvkeres­
kedéséi. a Csat' y-féle könyv- ts zenemü- 
kereskedest, mely mindenha kitűnő hírnévnek 
örvendett s amely úgyszólván fiuról-flura 
szállott, most hogy a cég érdemes főnöke 
meghalt, íestvéröcscse Csáthy Kálmán vette 
át. A régi, szolid üzlet, benne kiváló keres­
kedői kvalitásokkal rendelkező s mindenek 
felett jeles szakértő főnököt nyert, aki méltán 
larthat szamot a közönség további bizalmára.
A cégváltozást Csáthy Kálmán lapunk hirde­
tési rovatában jelenti be, amelyre e helyen is 
felhívjuk olsasóink figyelmét.

* Dr, Kádár István, a szegedi pénz­
ügyigazgatóságnál díjas fog. gyakornok e hó 
20-án sikerrel tette le a fogalmazói vizsgát 
a magy. kir. pénzügyminisztériumban.

* Köszönetnyilvánítás, Kölcsönös 
segélyző egylet 100 K, -eiáv. altiszti kör 
20 K, Debreczeni István-maloju 50 K és a 
Debreceni Első Takarékpénztár 100 korona 
adományt voltak szívesek Mentő- gynsülettink 
javára küldeni, mely adomanyőFat hálás kö­
szönettel nyugtáz Grósz Nagy Ferenc, mentő­
egyesül. pénztárnok.

* A tavaszi újdonságok megérkez­
tek a Hungária melleit Bottó Kornél, jóminő- 
ségü rövidáruk üzletébe. Előzékeny kiszol­
gálás és rendkívül o'csó árak mellett kaphatók 
harisnyák, keztyiik, a legújabb selyem rózsák, 
nap- és eső ernyők, húsvéti illatszerek a 
legnagyobb választékban. Kérem a cégre 
ügyelni.

* Az evang. filléregylet legutóbbi
választmánvi ülésen elszámolt a március 2-iki 
teaestélyrőí. Az estély erkölcsileg és anyagi­
lag sikerült, a tagok buzgó közreműködésük­
kel a felszolgáló leánykák szeretetreméltó 
kedvességükkel, az ifjúság pedig táncos ked­
vével, mind hozzájárultak a mulatság sikeré­
hez Mindezeknek, valamint azoknak is, akik 
adományaikkal s felüliizetéssel az egylet tö­
rekvéseit támogatták, a választmány jegyző­
könyvi köszönetét mondott. Az adakozók és 
felülíizetök névsora a következő: Adriányi 
Kornél, Bathány Imre, özv. Benyáts Emilné 
5 K jfju Benyáts Emilné, Csatári Szűcs Ber­
talanná 10 K, dr. Derckassy István 9 K, Do- 
mahidv Elemér 10 K, Dresdner Armin 5 K, 
özv Dorsch Htigónc 7 K, ifi. Dorsch Hu- 
góné 5 K, Ébert Károlync 5 K, Elefánti Sán­
dor 5 K Friedmann Sándor 2 K. Fux Antal
4 K, Fux János 3 K, d,. Galánfy János 30 
K ifj. Ganovszky Lajos 5 K, Gértsi Kálmán 
2 K Gyurcsány Ferenc 20 K, Gyürki Sándor
5 k’ dr. Haendel Vilmos 5 K, özv. Harmatit
Geigelyné 2 K, Handhat Vilmos 10 K, Havas 
Káitnán 10 K, d* Horvay Róbert 5 K, i usz 
Lajos 5 K, özv. Jánosy Józsefné 5 K, Janosy 
Miklós 5 K, Király Lajos K, Kontsek Géza; 
ő K, Kontsek Kornél 10 *, Kovaliczky Antal
5 K, Kovács Dezső 12 U K >vássy K. 4 K,
dr. Liszka Nándor 10 K, d# Lóky Béla 6 K, 
dr. WUgc<3 György ö K, Ma/kovics Károly 
5 K, 'verity Lajos 10 K. özv. Maurer
Etn ué lu K, May-r J ’S vD K, MíIuvov.ís

x __
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Jenő 15 K, MihalovitS Jenőné 30 K, dr. Nagy 
i.ajosné 10 K, Nöth Antal 5 K, Ormós Gábor 
!0 K, dr. Öreg Béla 10 K, Pauliny Vilmos 10 
K, Pelzer Zsigmond 20 K, báró Podmaniczky 
Géza 10 K, Raics Lajos 10 K, dr. Riesz Kál­
mán 2 K, özv. Rochlitz Arturné 5 K, özv. 
Sestina Lajosné 10 K, Sesty Emil 10 K, Simon 
Károly 2 K. özv. Springer Józsefné 4 K, 
Stegmüiler Árpád 10 K, Sticber Józsefné 5 K, 
dr. Stenczel János 5 K, Szabó Józsefné 2 K, 
dr. K. Szalay Béla 5 K, dr. Széli László 2 K, 
Szikszay Géza 5 K, özv. Tamásy Béláné 3 K, 
Töpler Ottó 5 K, Trnka Teofil 10 K. dr. 
Tüdős János 6 K, Ulrich Jenő 5 K, Varga 
József 10 K, Werner Gyula 10 K, Weszter 
István 10 K, özv. Záíhorszky Istvánné 10 K. 
Aböfféhez hozzájárultak (süteménynyel, borral, 
icaval stb.) Bárdos Gézáné, Breitschwer Zol- 
tánné, Czcglédi Mihályné, Ganovszky Lajosné, 
Ganovszky Margit, Ciéresi Kálmánné, Gyur- 
csány Béla, Havas Kálmánné, dr. Horvay 
Rőbertné, Harsányi Istvánné, Kontsek Gézáné, 
l.ázáry Árpádné, özv. Nádai Rezsöné, özv. 
Tóth Kálmánné, Sztankay Farkasné, Thieszen 
Arturné.

* Héra Párisién divatlap 2 korona. 
Elite tavaszi szám 2 kor. 49 fillér Antalfy 
Józsefnél.

* A parlament és a „Vita“. Sokat 
vitatkoznak manapság a képviselőházban po­
litikusaink, de az vita tárgyát sem képezheti, 
hogy a „Vita“' forrás a legkiválóbb gyógy­
szer a gyomor és cukorbetegeknek, hólyag 
<;s vesebajosoknak. Egészen bizonyos, hogy 
a. pénztár egy olyan törvényjavaslatot nem 
obstruálna meg, ami elrendelné, hogy minden 
beteg köteles egészsége visszaszerzésére, az 
egészségesek pedig egészségük megóvása 
céljából „Vita“ forrással élni.

* Blousok remek kivitelben, Zwiback 
Lajos és Testvére cs7 és kir. udvari szállítók­
tól. Debmcénbcn csakis Halmágyi divatházá­
ban szerezhetők be.

* Pa Manók, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* F’adó szőlő a Homokkerben,
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán- 
utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas éoitkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
!stván-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 
3. szám ; mindkettőn kitűnő termő szőlő és 
lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54, sz, és 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Tavaszi újdonságok. Fehér és szí­
nes ruhadiszek, csipkegallérok, zsabók, fichük, 
arcfátylak nagyválasztékban Ludescrnéi, Város- 
házéptilet.

* Keresünk két kisasszonyt, jó
Írással, pénztárosi és irodai teendőkre, mi­
előbbi belépésre. Gép és gyorsírásban jár­
tasak előnyben részesülnek. ‘Saját kezűleg irt 
ajánlatokat eddigi működés megjelölésével I 
kérünk Hegedűs és Sándor könyvkiadóhiva- j 
tálához Debrecenben, Kossuth-u.

* Gyerünk csak! a Harmathy könyv­
üzletbe, Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* Szegedi kalászié, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
Halak Márkus Jenó Dreher sörcsarnokbába.

* Világhírű Habig kalapok, nyak­
kendő különlegességek, átmeneti tavaszi fel­
öltök, valamint az összes uridivat cikkek ta­
vaszi újdonságai megérkeztek Aszmann Fe­
renc uridivat üzletében, Piac 27.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi- 
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarók cs Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át.
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor ál! a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott miibutorok- 
urtKovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vallal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizeti s: {ellöklek.

* Női divatkelmók kosztümökre, ta­
vaszi és divatos double kelmék, sima angol 
szövetek, gyapjú grenadinok, szintjátszó se­
lyem marquisettek, divatos ajouros zsinór- 
diszek, rojtok, csipkék, napernyők és en tons 
cas ernyők nagy választékban Szabó Lajos 
fiai cégnél.

“‘Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Modern lakások és üzlethelyi­
ségek. Piac-utca 34. szám alatt, a város leg­
forgalmasabb és legjobb helyén, a főposta 
mellett épülő uj háromemeletes modern bér- 
házban kiadók. Az összes lakások a legna­
gyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
fűtéssel, külön hideg cs meleg vízvezetékkel, 
személy és teher felvonóval, porszívóval, vil­
lanyvilágítással és a konyhák külön gáz 
rccheattd főző készülékkel vannak ellátva. Ér­
tekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

* „Kolibri“ hüvely, feltétlenül ízlelje 
meg mindenki, kapható Harmathy hüvelykü­
lönlegességek raktárában, Füvészkert-u. 14.

ROYAL nagyszállotta
kávéház és étterem Debrecenben.

1912 március

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lako­
dalmak rendezését

jutányosán eEváSlalom.
Reggeli, vagy teljes abonomát előnyösen 
nyújtok. Hitűnő konyha! Tisztin kezelt 
italok! Figyelmes kiszolgálás! Szakava­
tott vezetés! 872

Szives pártfogást kér mély tisztelettel

j Borgida Farkas szállodás.

Sport.
D. K. A. ??. E.—Miskolci S. E. 2:2.

A félelmetes miskolci csapat tehát nem tudott 
gyí n annyira riem Hidott, hogy majdnem 
vervv olt kénytelen távozni. A K. A. S. E. 
ugyanis a mérkőzés befejezése előtt 5 perccel 
még 2:1 arányban vezetett, ekkor következett 
egy szabadrúgás Miskolc javára, amelyből 
Bodnár egy szép, de védhető lövéssel ki­
egyenlített. Szóval Miskolcot hagyományos 
szerencséje most sem hagyta cserben. Amint 
győzni tudott a D. M. T. E. llen ősszel, 
amikor a D. M. T. E. már 2:0 arányban 
vezetett, úgy sikerült most is, eldönthe- 
tetlenné tennie az eredményt, amikor már 
mindenki biztosra vette M. S. E. vereségét. 
Amit a lé. A. S. E. vasárnap produkált, az 
mindenkit bámulatba ejtett. Tekintve azt, 
hogy a K. A. S. E. csapatában három tarta­
lék játszott és hogy egyes játékosok valóság­
gal betegen . Holtak ki, mindenki a K. A. S. K. 
súlyos vereségét várta, annyival is inkább, 
mert a M. Sp. E. — vezetőségeinek állítása sze­
rint is — a legerősebb összeállításban sze­
repelt. Nem igy történt. A K. A. 8. E. már 
az első percekben olyan brilliáns játékot 
produkált, amely a bámulat moraját váltotta 
ki a nézőkből s amikor Kerekes egy gyö­
nyörű és véd heteden saroklövéssel kezdés 
után 2 perccel megszerezte a vezető gólt. a 
legkételkedőbbek is egyszerre érezhették, 
hogy in. a K. A. S. E.-nek nem szabad ki­
kapnia. Elképzelhetetlen tapsvihar és öröm- 
rivalgás fogadta a K. A. 8. E. gólját, ame­
lyet Miskolc csak lkeseredett küzdelem után 
tudott, kiegyenlíteni. De nem sokáig örülhe­
tett Miskolc a kiegyenlítő gólnak, mert újra 
kezdés után 2 perccel Kerekes egy negyven 
méteres lövéssel újra a vezetéshez juttatja 
csapatát. A második gólt még nagyobb riad ál­
lal fogadja a közönség, amely most már tit­
kon a K. A. 8. E. győzelmét reméli. Eddig 
gyönyörű a játék. Ekkor azonban beleszól a 
nagy természet és bő esőt bocsát, az amúgy 
"s nedves talajra. A játékosok bukdácsolnak,

a pálya túlsó szélén pedig abeofntTTV"
len minden reális játék. A misfeoÄ betet"
hezebb és erősebb embereinek Malaie,!16*
convemal, mint a K. A 8 R «»l J ^bbe8 
Írható be, hogy a második félidőül6“11?* 
hp. E. a többet támadó fél. E»v a 
Íves helyzet volt is a IC A s V •Te8z^' 
előtt, de szerencsére ezt már" az" .a ,paJa 
hét köszönni amely a lapdát VsuSwV*' 
talajt síkossá tette, a lövések céhTT 8 a 
tettek. Végre befejezés előtt 5 perccel T' 
rult kiegyenlítenie Miskolciak, a bSofaSt 
reményét azonban igy is elvesig 

”• “• L-nel a vedelem remekelt * 
kitünően fogta Bodnárt; Bállá Hméte’-ftf*082 
játékot produkált; bámulatos volt PeíS

Egylct-M:Ti
volt a N. S. E. javára. A D. T FtnKi^ °
lsr,ewggól‘ra£ott'de wt

Ifjúsági bajnokság. Fémipari
iskola győz a reál iskola ellen 4.0. A K" 
kát Bartha (2), Kerekes és Pintye lőtte
m „D”^rcc3ni M- T. E.—Miskokoi M
T. E. 3:3. Különös benyomást keltett a kél 
csapat mérkőzése. A D. M. t. E. már a má 
sodik percben öngólt vét, amelyet még eev 
öngóllal megtold s ámbár a támadások zömei 
o vezeti, a harmadik gólt is bekapja! Nem 
szakértő néző ebbő! már azt következtetheti" 
volna, hogy a D. M. T. E. veresége bizonyos" 
de a szakértő, aki figyelemmel kísérte a me­
zőny játékot, látta, hogy a D. M. T. E érv 
classzissal jobb ellenfelénél. Csatárai gyönyö- 
rücii nyomultak fel az ellenfél kapujáig, a 
kapu előtt azonban csődöt mondott a tudo­
mányuk. Egyébként mind a két részen rend­
kívül sok kedvező helyzet maradt kiaknázat. 
lanui. A közönség nagy gaudiumára utóbb a 
M. M. T. E. kedveskedett egy öngóllal elei- 
felének, a másik két gólt pedig az ismét 
fenomenálisan játszó Stern szerezte meg csa­
patának. A második félidőben a M. M. T. E. 
teljesen kifulladt s a még meglevő energiáját 
tisztán védekezésre fordította. Minden pilla­
natban várni lehetett a D. M. T. E. győztes 
gólját, de lilába, a D. M. T. E. sem bírt 
már annyi erűvel, amennyi egy egészséges gól­
lövéshez elegendő lett volna. Eldöntetlen ered­
ménnyel végződött a mérkőzés, de hogy a 
D. M. T. E. sokkal jobb volt ellenfelénél, azt 
az a körülmény is világosan bizonyítja, hogy 
eldöntetlenné tudta tenni az eredményt akkor, 
amikor ellenfele már 3:0 arányban vezetett. 
A D. M. T. E.-nél Sternen kivül Schenk tűnt 
ki, mig a M. M. T. E.-nél egyedül a bal­
szélső produkált vérbeli klasszis játékot.

ISzabó Miklós 2S2SISIB
. Í.S9. sí*%***•

Alföldi takarékkal szemben.D

OTP;»

Hsat ■

Rendeléssze-
riien készült

lucmuuu sas
vannak óriási vá 
tasztékban rak 

táron I
A tulkövetelés 
itt kizárra, mert
A legolcsóbb 

j szabott árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződheti1- lé­
hát, hogy az 
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mint bárból I
Külön angel 

url szabóság I
Öltönyök és rag- 
tánok méret iit.ii’, 
már 50 koroná­
tól ino koronáig
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Táviratok.
Vilmos császár Oorfnban.
Corfu március 27. Ma érkezett a Ho- 

.,-ón Vilmos 'csiszár Corfu szi- 
hsníc a csaladjával. A görög királyi csaiad 
®er' ,.h.vl fogja meglátogatni a nemet esi-
* “f íti áeS eW felit is Ott tölti. Bett-

l,„.H .=g to"OSllár * )8™ h" “rt 
m k Co-fuba és jelentést tesz a császárnak
if fontosabb államügyekről.

gzivszélütés az oltárnál.
Kassa, márc. 27. Szepesi községben 

, Fndre prépost éppen misét mondott 
“Sreg elhunyt Mariska Vilmos egyetemi 

a ff ulti üdvéért, mikor szivszélütes erte 
“"holtan esett össze az oltár lépcsőjén.

Négy millió munkanélküli.
x London, március 27. A munkanél­

küliek szám négy millióra emelkedett.

Az amerikai bányászsztrájk.
Xewvork, március 27. A bányászok a 

m f. íitaf szándékolt döntőbíróság beavatko­
zót visszautasították és bejelentették, hogy 
■'••tűk s a bányatulajdonosok között nem me- 
fltek tel oly differenciák, amelyeket egymás 
k^ött el nem intézhetnének. A lovinói fonó­

dj. kizárta összes munkásait, miáltal a 
munkanélküli munkások száma 20 ezerre nö­
vekedett.

Khuen zsákutcába került.
Budapest, máreiás 27. Khuen- 

Héderváry Károly miniszterelnök meg­
bízatásának sikertelensége immár be- 
fezett tény. a rezolució választása 
keresztülvihetetlen. Khuen kudarca tel­
jes, maga is kénytelen bevallani. A 
többségi pártban is az uj irány kezd 
előtérbe nyomulni a válságból való ki­
bontakozás módozataival. Khuen utód­
jául több név van forgalomban. Az 
előtérben áll Lukács László, de sokat 
emlegetik Wekerle, Návay és Láng 
Lajos nevét is.

Khuen holnap délben látogatást 
tesz Kossuthnál, amikor teljesen eldől 
1 válság. A tanácskozás előtt Kossuth 
nnáeskozni fog pártja vezető emberei­
vel, gróf Apponyi Albertiéi, Saághy 
Gyulával, Szentiványi Árpáddal és 
Üeésy Zoltánnal.

Árvíz Berlinben.
Berlin, március 27. Ma éjjel a föld 

alatti vasút oldalfalát áttörte a Spree folyó 
vize és nemcsak a vasúti pályatestet lepte el, 
hanem elöntötte az utcákat is, különösen a 
’Incéket. A város 5 00 munkást rendelt ki a 
veszedelemben levő pályatest és utcák vé­
delmére. Remélik, hogy 2—3 nap alatt az 
á'vizet megszüntetik. A földalatti vasút alagut- 
jaiból a tűzoltóság éjjel-nappal szivattyúzza 
a vizet.

Szocialista gyógyszerészek.
Budapest, A gyógyszerész-segéd orszá­

gos egyesületének tagjai elhatározták, hogy
szakszervezeti alapon szervezkednek és be­
lepnek a szocialisták köze.

Nyilttér. ,ar

Grósz Jakab Cnil g-utcu 58. sz. házban 
levő fii8zerk<Teskedu8t-t 1912. évi március hó 
31-én átveszem. Azért f< 1 hívom mindazokat, 
akii n k nevezett kereskedő eilen atrninemü I 
követelésük iennall, hogy ezen köveivelesüket j 
március 30-ig bezárólag dr. Sajó Béla ügyvéd i 
urnái (Piac-u. 16.) jelentsék be, mert ezután | 
a vételárat kifizetem és a követelésekért nem 
felelek. Klein József.

Közgazdaság.
A Debreceni elad takarékpénztár­

it tegnapi számunkban megjelent közlemé­
nyünkből. az intéző bizottság tagjai közül 
Küvy Lajos igazg. tag neve elnézésből ki- 
tnaiaclt. Kövy Lajost a Debreceni első taka­
rékpénztár a fúzió folytán tudvalovőleg igaz­
gatósági tagjává választotta egyben az intéző 
bizottságában is helyet biztosított részére s 
!y módon ezen általános tiszteletnek és 
becsiUesnuk örvendő szakférfiú értékes ta­
pasztalatait, ismereteit es tevékenységét a 
debreceni első takarékpénztár jövőbeni fej­
lesztő munkájához megnyerte.

Remek szép úri ház!
Több rendbeli modern lakásokkal, 
minden mellékhelyiségekkel kényel­
mesen felszerelve, Csapó-utca szá­
jában, igán jatányo • árb n eladd

és kevés pénzzel megvehető.
Nagyon érdemes a megtekintésre, 
aki egy szép, úri házat akar venni.

Eötvös-utca 104, sz.

^ - "»II Jiilü.tJIM p

Hagy Lajos tiirdhasi ifaJajaió. Lsüu-il 13.
A Os*pó utca <?3. sz ma, ha­
talmas nagy ttibv, szén nagy

977 Uii hiíí

eiaáól
Tulajdonosa Tegdes károly ur 

és neje.
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Vigyázz!Kte fe5tett kiralat Vigyázz!
Szőnyeg üzlet!

Brichta Miksa nagykárolyl kereskedő üz­
letét Is megvettem s Igen elosón áralom.

1 mtr. futó szőnyeg 
1 mtr. tapesztri szőnyeg 
1 mtr. 140 cm. széles halina sző­

nyeg, szép minták 
1 drb. falvédő 
1 drb. flanel takaró 
1 mtr. csipke függöny

-•86 HL
1- 92 fű.

2- — fii.
-•90 fii.

1-70 flL 
—•38 fii.

Nagy szőnyegek, Storuk, gyapjú függönyök, dre- 
perirk, cocus szőnyegek, hencser takarok, plus 
asztalterítők, plfls totó szőnyegek, Agy garnitúrák 

paplanok, mind igen olcsón 789
ifi Mnlnór I nlrirc Kossuth és Batthlányl-u. 
llj. IfliJillul LUKJU sarok. Színházzal szembe 
Sz myeg üzletbe bejárat Batthiányi-u. felől'

Téli kabátot, mindet 
ruhámé»®, x®' •ve'5:^1

mindem eivai a<ua 
nyári megőrzésre!

ír 1.1, Eilíií I.
addig tavaszi felöltőt, cosliin i i,Hölgyek ne v3sárolj3fi3K bicust. kalapot, sm. m., •. ig

Rto-félc nagyáruház nagyraklárat, (Kistemplembrzár) I»*“'
„ntml Ranlanok K 10 feljebb, divatos elegáns fekete padivatos elegánsad Raglanok kTo feljebb, divatos elegáns fekete paletot K 12 feljebb

LeinyÄelSÄk é, katap.k mindé, árbin kaphatók ! I - Kalap .laknátok egy koronáiéi főijei-b. 
y Külön mérték es tály, melyben costümók Szolid, olcsó árak. 957

a legfinomabb kivitelben készülnek. . •

Kiadó május elsejére
Arany János-utca 54 alatt egy másodetneleti

6 szobás nagy lakás
2Ä ÄJÄÄrS
telefon, mosf, mangorlógépek, r.u,ha^Í*zrLr(!{ÓVai* 
vilanvvasaió és minden létező kényelemmel. 
Ucrvanott egy 100 négzetméter területű óriási pince 
tefem villanyvilágítással, központi fűtéssel, qideg, 
melegWzvezetekkel, műhelynek vagy raktárnak
alkaImUgyanott saját termésű vegyvizsgált aranka- 
mentes lucernamag kapható.

Értekezhetni:

Lukács Sománál
Külsővásártér 17. 

Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó­

utca 4 sz. a. bérházában

1912 nyájúS *-re
egy nagy üzlet íieiyiség

(esetleg ketté osztva). 

Értekezhetni: 839

a Takarék és Hitelintézetnél.

< ötezer korona
• inirnhár 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden 

szükséges melléképülettel ellátva. Huszonhat épület van készen, 
melyből 8 darab már elkelt, van mén 18, ezekből bármelyik azon­
nal átvehető. E házak a nagyállomá=hoz a légszeszgyár, lopatkó- 
gvár és a koporsógyárhoz gyalog 20 percnyire vannak. Bővebb 
Mvilágosit ist nyújt Nyilas István penzintezeti tiszviselo, Piac-n. 21.



i Niqy Lajos hirdetési irodájáéi, Cstná-;i. 13.
A Osapó-utca 63. száma 

—A hatalmas nagy telkü, szép 
arc nrl híz

Tnlajdpnosa Tegdes Károly 
ar és neje.

üzlet-meonyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy az Attila-tér 
2-ik szám alatt, a gör. hath, templommal 
szemben
K r f r ? a, a •‘fit f «

mtcííIöí hm 6§ ifsföZGSi
nyitottam s egész napon át a legkitűnőbb és 
légizletesebb meleg és hideg ételek a legol­
csóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilo- 
gramonként és mindenféle gyümölcs és cse­
mege, valamint tej, túró és vaj kapható.

Az igen tisztelt fogyasztó közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Eolüár Antal.
j Jffár csak rövid ideig tari

wMe »ij f’t lí^‘ a-* t jpeW pitof %x:J fc& WSt VtuS wie# nr 0

az összes raktá on lévő t
k»»£k3£^í

gyári áron alól lesznek árusítva 
nagy raktár női szövetekben

$3

Gsapó-nSca 17. sz. alatt, cső
Ugyanott a berende: és olcsón eladó.

»Sií

A Csapó-utca 63. számú, hatal­
mas nagy telkü, szép úri ház

eladó!
Tulajdonosa Tegdes K. ur és neje. j

bronzból és velencei

kristály tegbol
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Étidre főutcai üzletében

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

. . A Csapó-atca 63. száma 
‘/■c ó\ hatalmas nagy telkü, szép 

nagy nrl ház

eladó!
\ ./// Tulajdonosa Tegdes Károly

ar és neje.

Iii-llifsi! lan
Részvénytársaság

Flacjatoa 41. I. emelet.
Elfogad betéteket US11*«*
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

arosigsdetekitez és
Iparfizemeknek

a legjulányosabb feltételekkel és 800

töríeszféses Kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei májas hé 1-től

Piac-utca 51.
€sanak ház 

I. emeletén lesznek.

Hagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapé-o. 13.

A József kir. her­
ceg-utca 17. szánni 
szép nagy úri ház­
nak most három­

negyed részét 
65 ezer koronás

)} ár mellet meg 
lehet kapni! b

E háromnegyed rész tulajdonosa 
Szabó Antal ur, lakik Péterfia-u 4 
szám, Majoros Béiáné úrnő áll 
gyrnnasiumi tanár neje Szamosujvár 
és Bayer Jánosné úrnő, takarékpénz­
tári főkönyvelő neje, Tisza-Poioár

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13,

* mfM

Olvassák el e hirdetést 
uraim! Biztos megél­
hetést nyújt e vétel!

Eladó ház,
régi jó füszerüzlettel, 

ve„ korcsmával!
S|i A tulajdonos már meg- 

szedte magát, nyugalomba 
&y.- <5. akar vonulni, azért adja el. 
'jr'vSSik* 1 Házzal, üzlettel, korcsmá 

jT Wvvo val, pálinkafőző felszereié- 
/ w sekkel, teljes üzleti és 

'Ü korcsmái berendezésekkel, 
jégszekrénynyel együtt az 
ára az egész mindenségnek

7 ezer forint í
Hatalmas nagy telek, 

három gazdasági udvar!
Sámsonban, éppen a vasúti állomás 

mellett, szép nagy sarok ház, tulajdonosa 
Sallai János ur és neje, a kik 6 év óta ez 
üzletből teljesen lefizették e házukon levő 
terheket, sőt még szereztek mellette földet, 
szőliőt, azt hiszem ez eléggé bizonyltja, 
hogy milyen jó hely, milyen jó üzlet z," a 
miről most sző van. A házszám Hadház- 
utca 31. 978

Hatalmas nagy telek, a kerítés körös­
körül akácfákkal beültetve, az épület, a 
füszeríizlet és korcsmahelyiségen kívül 
magában foglal egy nagy szobát nagy 
konyhával, nagy kamarával és pincével, 
továbbá pálinkafőző helyiség, istálló nyolc 
darab jószágra, pince, külön jégverem, 
külön sertés- és baromfi- udvar, sertés- és 
baromfi-ólakkal ellátva.

I Vigyázz! Kéhre festett kirakat Vigyázz!
Brichta Miksa nagykáro!yi nőivat üzletét, Sioger 
M. Miksa nőMb/at csődtömegét megvettem !!

Az árukat haza hoztam s 3$$<prb* olcn<in árulóin -
1 mtr. fehér batist 26 fii.
1 mtr. francia batist 38 fii.
1 mtr. breton maradék :!4 fit.
X mtr. finom parchet 34 fii,
1 mtr. francia delén 96 fii.
1 mtr. zefir 34 fii.

1 mtr. finom csipke 02 fii,
1 mtr. 120 cm. kostüm kelme

tavaszi kivitel mtr. 76 fii.
1 vég finom vászon _ 8\30 fii.
1 mtr. blouse kelme uj minta 28 fii. 
1 mtr. jó liiszter 80 fii.

Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a legolcsóbbtól a legfinomabbig,
áruk, díszek, szallagok, selymek potom olcsó áron, tehérnemüek, harisnyák, 
és fekete ernyők. Angol zcfircl: s minden nőidivat áruk, még nem létezett

választékban és olcsó árban.

rövid
színes

nagy
620

iff. Molnár Lnk&cs Kossuth és Batthiányi-n. 
sarok. Színházzal szemben.
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Alapittatott 1805-ben. :: Alaplttatott 1805-ben.

CSÁTHY FERENC
könyv-, papír- és zenemükereskedése.

10,000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtár. Modern irodai 
és bankberendezések, litográfiái, könyvnyomdái és könyvkötészeti

munkák felvétele.

DEBRECZEN, Piac-utca 8. sz. Í4£rwl>
M. kir. postatakarék és clearing-számla. — Telefon interurbán 296. sz.

........................................ II ■ W,B.......... ..................... -....... ..*

Mélyen tisztelt Cím!
Szives tudomására hozom, hogy boldog emlékezetű bátyám, Csáthy Kerercz 

elhunyta folytán aCsáthy-féle könyv-, papir- és zenemű kereskedést, mely ősi hagyo­
mány gvanant firól-fira szállott, mint a csalá dnak a könyvkereskedelem terén teljes 
szakképzettséggel bíró tagja a jelenlegi eég meghagyásával átvettem s azt eddigi ta­
pasztalat im felhasználásával a modern igényeknek megfel dően fogom tovább vezetni.

Mint aki ezen üzletben előzőleg, megboldogult bátyám oldala mellett 8 éven 
keresztül működtem; később nedig az Athenaeum budapesti könyvkiadó-vállala­
tánál tovább gyarapitoltam szakismereteimet s végül ezek betetőzésekópein a kül­
földön és pedig Berlinben a nyomda- és papirszakmában, Leipzigben a könyv- és 
zenemű kereskedés terén részben szakiskolában, részben a legnagyobb kc-nyvüzle- 
tekben bővitettem a modern üzleti élethez szükséges ismereteimet, s legutóbb a Dá- 
vidházy Kálmán könyvkötészet- ósdobozevár r.-t. kereskedelmi vezetőjeként működ­
tem, igy bízvást remélhetem, hogy az 1805 óta fennáló s jelenleg is virágzó üzletet 
továbbra is akép vezetem, hogy Debreozen város és vidéke nagyérdemű közönsége 
azt mindenkor bizalommal keresi fel cultur szükségletének kielégítése végett.

Midőn ezt szives tudomására hozom, kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletemet továbbra is nagybecsű pártfogásával támogatni szíveskedjék s egyben 
figyelmét bátorkodom a következőkre felhívni:

Könyvkereskedésemben folytonosan raktáron vannak a classikus modern és 
szépirodalmi, törvény-, tudományi-, hit és történet-tudományi-, gazdasági-, vala­
mint minden más szaktudományi termékek és iskolai segéd kézikönyvek, ifjú­
sági iratok és képeskönyvek : úgy magyar, mint más idegen nyelveken; készlet­
ben vannak továbbá imakönyvek díszes és egyszerű kötésben, valamint ünnepi 
ajándékul alkalmas más diszkötésü müvek is, az esetleg raktáromon meg nem levő 
munkákat gyorsan és minden árlelemelós nélkül szerzem meg. Azon körülmény­
nél fogva pedig, hogy úgy a bel- mint külföldi könyvpiac tekintélyes cégeivel 
közvetlen összeköttetésben állok, képes vagyok mindent az eredeti bolti-aron 
kiszolgáltatni, ép úgy mint bármelyik fővárosi könyvárus.

Nagy választéka vankönyvkereekedésemben mindennemű zeneműnek, a legjobb 
ésle^kedveltebbszerzőktől,amireezeniulis nagy gondotforditok. Felhívom nagybecsű 
figyelmét papirraktáramra, melyet a maikor igényeinek megfelelően rendeztem be.

Elvállalok mindennemű modern irodai és bankberendezest, továbbá litog­
ráfiái könyvnyomdái és könyvkötészeti munkákat. Kívánatra rendelések céljából
személyesen is megjelenek. , . ,, , .

Mindennemű bel- és külföldi, politikai, szépirodalmi, divatlapokra es folyo- 
ratokra előfizetési megiendelóseket úgy helyben, mint vidékre, bármely időben 

elfogadok, s azt kellő pontossággal s lehető gyorsasaggal teljesítem.
Az előfizetéseket egyébiránt kérem mindig a negyet - vagy telev kezdetéig, 

vagyis az előbbi hónap 2Ó-ikától 25-ig eszközölni, hogy é postadíj s reelamatió 
megkiméltessék, irodalmi tárgyakat illető felvilágosításokkal, kony vjegyze ok kel 
s más irodalmi segédeszközökkel ingyen szolgálok.

Yidéki megrendelő ek gyors és pontos teljesitesere különös gondot fordítok.
Üzletemet t. Címnek pártfogásába és jó- CsáthV Kálllláll. 

indulatába ajánlva, vagyok ki való tiszteletid. "

■íMl
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iktatiee padi batüból •
an*'. vastagabb be-

t&'kMl XO unfa. ::
ÄFK0 BIRD

Levél bell todakosA4*»okfm bi^yen időnk rwl a vilum
TeÉataMódisotani a Untai*» u • ktaáéUval» Ual

Levelezés.
Független

.isszonyka diszkrét ur ba­
rátságát keresi, a ki némi­
leg támogatná. Levelet 
Őszinte jeligére kérem a 
kiadóhivatalba. 3894

38 éves
szép vagyonnal rendel -
kézé, 9 felnőtt gyermekes
■ izvegy iparos olyan ko­
moly nő ismeretségét ke- 
! si. a kivel az ismeret- 
só:.- folytán később há
osságot kötne. Hozomány 
j"llékes. Csak komoly s

■ ■ i 1 vi: ppel ellátott aján- 
alokat veszek figyelembe. 
.1-. eleket „Birtokos" ci- 
, I • >? Dsbrooen főposta.
■ >i ircf-tante várok. 3891

Középkora
. .ve.:y földbirtokos közös 

háztartásra lépne olyan 
komoly, tisztességéé nő­
éi, a kivel később ká- 

zassygot kötne. A terv 
nem sikeriilóso esetén 

megfelelő kiír pótlást nyúj­
tok. Leveleket fénykóp- 
nelléklottel „Csendes ott­

hon" címre a Kiadóhiva­
talba kérek. 3890

Önálló
iparosnak a jelzett hely 
■is idó helyett levele van 
a kiadóban, önálló iparos 
jeligén leérem átvenni.

3899

Négyeaobás
utcai erkólyes szépiákig 

•melléklielyiségokkel, vil­
lanyvilágítással május 1-rc 
kiadó, Füvészkert-u. 14. 
__________________ 3750

Mérlegképes
könyvelő kereskedők, ipa­
rosok, vállalkozók könyv­
vezetését délutáni vagy 
esteli órákban elvállalja.

; Bővebbet Zalai Márk ta- 
! nárnál._____________ 3753

66
1 fillérbe kerül egy pár 
! férfi vagy női harisnya 

fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. karisnyugyára 
Debrecen. 133

Utcai
lakás, emeleti 5 szobás 
minden modern kénye­
lemmel, csillárokkal 850 
írt, május 1-re kiadó, Hü­
velyes 10. 3882

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-tér 11. 128

- ’v .»,.

Ajánlat
Csinos

két szobás utcai lakás 
mclókhclyiségckkel Kígyó 
utca 8 szám alatt május 
1-én kiadó. 37G6

A Hajdú­
böszörményi Nemzeti 

Munkapárt tij épületében 
•gy modern na^y üzlet 
•íelyiség f. óv ánril 1 -tői 
<! évre kiadó. Értekezni 
lehet ugyanaz épületben, 

bútor raktár vezetőjé­
nél. 3765

Mester-u.
_9,, két szobás udvari 
lakás május 1-re kiadó.

3710
üli

iiázikr szt bentélkezósre 
■ - kihordásra kapható, 
óarga-u. 24. 3679 I

T? W.étiHEtólE'Á <5
bebizonyifoH’ 

legjobb hygicnikusf

GUMMI-
kuiönlegesség ,
2 évi jótállás. ‘ 

Mindenütt kaphatóv 
Árjegyzék ingyen.

J)LLA gimroi gyárátí'Á 

Wien BT/ 'm 
Pnkc.-

" ■ "M,
Ára tucatonként 4, 6. 8

10 korona. 530
Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OL1.A 
GUMMIT több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
iiatóbbat ajánlja. Köve- 

! télje azonban, hogy szál-,, 
' lilója önnek csakisOLLA-t 

adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silAny utánzatot mint ,,ép 

oly jót“ feldicsérni.
Pörkölt

j kávé különlegességek vil­
lany üzemi! kávépürkölde 

I a ldraxatban, Félugyliázy 
Jánosnál Piac- és Miklós­
uké sarok. 132

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király füszerüzie- 
tében Dégcnfeld-tér. 130

Jó
irásu, józanéletii vagyok, 
elfogadnóK irodasi.olgai, 
raktárnoki, vagy más ha­
sonló állást, óvadékkal 
rendelkezem. Cím Katona 

János, bzotyori-telep. 
Kálmán-u. 26|B 3881

Kiadó
egy üzlethelyiség József 
kir. h. u. 35. szám alatt. 
Értekezhetni dr. Széli 
Kálmán orvosnál. 157

Kereslet
Pénztár

kezelésben és az összes 
irodai teendőkben jártas 
kisasszony ápr. 15-ére 
állást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3773

belnUtfhe«

un
kis csalid keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, do főleg tiszta äsen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
:s lehet. Címet a kiadó- 
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban* címre leadni.

Mnnkásnök
zagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz. 141

Egy
nő, ki perfekt német-ma­
gyar levelező, könyvelés­
ben jártas, felvétetik mű­
szaki irodába. Ajánlatok 
a kiadóba nyújtandók be. 
_____________ 145

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Eladó
szánióíiiidek!
A csizmadia társulat 
tulajdonát képező ház­
utáni földek u. m. a 
Szepesen, az Aczél 
Géza-féle tanya mellett 
18, az ondódon 21 
hold föld tanyaépü- 
lettel, eladó, 763 

Értekezhetni Rá- 
kóci-utca 39. Szabó 
József társulati el­
nöknél.

Egy
ügyes bolli nő felvétetik
Bállá Mihály üzletében, 
Csapó-u. 6. sz. 3886

Fiatal
inteligens hölgyet keresek 

lakástársnőnek, esetleg
teljes ellátással. Cim a 
kiadóba. 3889

Egy fiatal
korú jól írni és ol­
vasni tudó iroda- 
szolga nyerhet ná­
lunk alkalmazást — 
Ilyen nős ember, ha 
felesége házmesternői 
teendőket vállal, szép 
lakást is kap. Jó bi- 
zonyitványnyal felsze­
relt ajánlkosások inté­
st 3 zendök

[ollaÉrlii 6$ fia
termen) keresk. céghez

Debrecen, Arany J.- 
utca 14.

Kenyérugynttk
óvadékkal felvétetik a 
Korona kenyérgyárban, 

BetWeu-u. 23. ’ 3900
Két

oginos leány cukor eláru­
sító*™ és egy kis leány 
viz árulásra felvétetik. 
Jelentkezhetni a délelőtti 
órákban Uránusz színház 

3901

Eladás.
Húsvéti

tojásfostékek, húsvéti lo­
csolók, illatszerek olcsó,
dús választékban kapható 
Jósa és Jó na drogeriájá- 
ban Kosauth-utca 6. 155

Morgó-u.
13 sz. alatt 14 mtr. hoszu 
külön álló fedél, cserép­
pel jó kapu kerítéssel 
eladó.___________  3866

Eladd
kényelmes 6 szobás úri 
lakás, értekezhetni Magos 
utoaJL5. sz. 3828

Két
jó gázivlámpa eladó. Cím 
a kiadóban. 139

Rozs szalma 
eladd. Cim a kiadóban

Eladd"
a Kata-telep dóién 
sarok telek 990 néglj 

»rtekeani lehet 
utoa 52. ti0®e
"—•— ---------------3*

. Eladó

49.István-ut __
3 3*ot>áa un UkTa 
nyári lakásra
ef *,8iT «t "vAs.z 
eladó.

KIA D

Pincér
tanono és csapos legény 
legény felvétetik a Márkus
pincébe. 3897

Egy í
zongora-tanító kerestetik.
Cim a kiadóba. 3896 J

Egy
fiatal ember algebrai ta-
nitásra serestetik. Óim a j
kiadóba. 3895 f

Fiatal
segéd fűszer szakmából, i
teljes ellátással az-nnal |
felvétetik Weisz, Varga- i
kert. 3893 1

Egy
vúiryoló és egy bőrvarró 
gép eladó, Eötvös-u. 31. 
_____________  _ 3884

200
métermázsvt legjobb minő­
ségű gyepszéna a Horto­
bágyon, Mátin eladó. Ér­
tekezhetni Axmunzi Gyula 
állatorvosnál. 158

Piac-utea 51 &
Lsanak-ház első 
'étén, piac-utcai r

3 szobit í
I előszóin

1912 év májas

fékezhetni
Dobreoen b< 
takar ókpénzt a 

gatój ná

Elveszett
egy arany lánc Méri me­
dállal. A megtaláló Ka- 
zinczy-utca 10. jutalom­
ban részesül. 3892

5 drb
Erzsébet malmi résrrénv 
szelvényekkel együtt ami.
nalcladó, 3883

Jó
menetem fűszer fliiit 
házzal együtt, oaaUdi 
ok miatt azonnal el- 
adó. Cím a kiadóban.
..__________ 3880

Eladó
Tócósk., kishegyes! ut U. 
sz. 862 kd. föld, Vedrei 
dűlő ondódi föld 43 öl ta- 
nyával._____  3887

Tóozóskert
2. járás 33. szám, a tiszt­
viselő telep közelében ety
házhely eladó. 3$8Ö

16,000
I korona forgalommal eladó 

egy vendéglő, Hajdudorog 
Veres Dániel. 3888

Diószegi-
és Onoesi-utch sarok, két 
parcella minden órán el­
adó. Cim a kiadóba. 390J

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivaú 
Iában. Ára 40 fillér.

HoMatiiiti/ ym;

Fest, tisztit, mos es vasal! h
r
A 
B

9E
CZ 
Y

Széchenyi u. 42.
k

Telefon
323.

I eoo

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás! Gyár 
R. T.

I
egy minden kényelem­
mel ellátóit, modern

uj ház ,
szabadkézből

eladó.
Ügynökök kiz írva.

Cím a kiadóhivatalban.

IGyárfcélra
eladd föld!!

A diószegi országúton, a 
villanyos mellett, az állam- 
vasúti sínek mentén, 2400 
négyszögöl föld eladó. — 
Közelebbi értesítést ad:

dféinethy László mészáros,
Csapó-utca 18. szám alatti üzletében.

919

nyerei vag, kaiá- ^ aradi élesztő a legjobb és legkitűnőbb!
esőt akar Sütni ^\nr^.en9£?lei)?®lí <1ph2V-’ mAst 11 f f"sadi°" el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli leraknának telefon 

____  2K6. Telefonálja n minden csomagot házhoz szállít Király füszerüzlete. 947

Nyomatott körforgu -épen (a wOe»recMil Újság:' nyomdájában) Tulajdonos: Tlun arili


